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A® ész weazér

Nem tudom hányadszor men­
nek ki a bus magyarok a francia 
Svájc szellemi központjába. Ha 
jó tudom félévenként egyszer va­
gyunk odainvitálva, hogy enge­
delmes és szorgalmas nebulókként 
megfeleljünk mindarra, amit tő­
lünk kérdeznek. Számot adjunk 
minden lépésünkről, minden csele­
kedetünkről és igazoljuk magun- 
kát az ellenünk emelt vadak ellen 
és fogadkozzunk^ hogy a növőben 
engedelmes, jó fiuk leszünk, nem 
rakoncátlan csinytevők. Ha nem 
is egészen ad audientum verbum 
imperatoriurn, de valahogy ilyes­
formán. Panaszainkról, sérel­
meinkről, a rajtunk elkövetett 
igaztala-nsá gokról ott, nem sokat 
beszélgethetünk s amit mondunk 
is. legnagyobbrészt annyit érő 
munka, mint a borsónak falra há­
nyása, még szép dolog, hogy be­
lénk nem fojtják a szót. Behat 
nem is nagyon alkalmatlankodunk 
ilyesfélékkel a világ nagyhatalmú 
sáfárjai, előtt, hiszen túlontúl jól 
elvégezték gyönyörű' missziójukat 
a genfi útra delegáltak, ha vissza­
verik a hazug vádakon felépült 
támadásokat, amelyeket a gúzsba, 
kötött magyarság ellen a kisáll­
tán t olyan szívósan, olyan engesz­
telhetetlenül intéz minden alkalom 
mai a népszövetség előtt Genf ben.

Az idén a genfi delegációt a ka­
lodába vert magyarság nagy pát­
riárkája. az ősz Apponyi Albert 
vezeti. Szemünk fényé, büszkesé­
günk, az emberiség dísze, fogla; 
lata az államférfi összes erkölcsi 
értékeinek. A hazájuk sorsával 
foglalkozó élő politikusok között 
talán a legnagyobb, akinek tiszta 
és szeplőtelen életfolyása minden 
idők maradandó példaképe lesz. A 
nagy öreg, a great old man vezeti 
ma a harcot leigazolt nemzete iga­
zaiért és amint ő maga mondja 
korongosán, aki pedig legbensősé­
gesebben hisz a nemzet feltámadá­
sában. talán most a legnehezebb 
viszonyok között. Be megy a kül­
detés nagysága előtt a nyolcvanóv 
terhével á vállán, meg nem gör­
nyedve, a nehéz harc előtt meg 
nem torpanva, bizalommal és az­
zal a hatalmas nagy lelki erővel, a 
melyet csak az igazság adhat meg 
az üldözöttnek, a letinortnak. Ott 
leselkedhet ránk a genfi tó part­
ját! száz ellenség, fenheti a tőrét 
ezer ármány, szemrebbenés nélkül 
indul nehéz feladata elé a szent 
öreg.

Nem tudjuk, mit hoznak a ma­
gvar nemzet számára a gén ti na­
pok Egv azonban egészen bizo­
nyos. Méltóbb kezekbe nemzet iga­
zainak sorsát még sohase tette le, 
mint most, az üldözött magyar. — 
Mert amit a magyarsággal ezi.img 
tettek a világ urai, annál égbe­
kiáltóbbat nem ismer a vilngtone- 
ítélem Vérét venni előbb n nem­
zetnek. de azután, hogy valamiké 
pen el ne pusztuljon, — inert az 
íuuxy bn i Icütio s?,nrdr í. 1° üc v 
hogv se éiie". se haljon. Csak ten­
gődjön, kínlódjon. Ka he olyan tü­
netek mutatkoznak, hogy l■* 1

Ián a nagybeteg talpra is állhat, 
neki, a kuruzslás minden eszközei­
vel, a csalafintaság összes módsze­
reivel, hadd gyengüljön le újból a 
nagy beteg. A mostani népszövet­
ségi tanácskozás és munka ott 
Genf ben, semmi kétség benne, a

világ uzurpátorai részéről ugyan­
ebben a szellemben fog lefolyni. — 
Megkötni a kezünket abban, ami­
ben megerősödhetnénk, leszorítani 
a regenerálásra készülő vérkerin­
gését egy nemzetnek, nehogy erőre

arcára az élet színe leüljön, nehogy 
izmai megfeszülhessenek.

Reménnyel telve, bizakodással 
nézünk az ősz vezér harca elé, min 
den szeretetünk, aggódásunk vele 
és hitünk, nagy erős hitünk benne 
van.

iaMa délben Debrecenbe hozták az olasz
liszkal csodarabblt

Seívemkaftánban, fiával osszebilincselíen erős csendőri fedezettel kísérték a ügyészség 
börlönésbe. — Debrecenben is zűrzavar van a Friedlender-féle hamis mmios banáox 
miatt. — izgalmas szembesítés Friedlender Frigyes és Friedlender Chajem kozott

Miről ismerhetjük fel a hamis milliós bankjegyeket
Még nem derült teljes világosság 

az olasz liszkal Fr id lende v-csalad 
pénzhamisítást és hamis pénz ter­
jesztési bűnügyére, 3e a már má­
sodik hete tartó vizsgálat, kiderí­
tette, hogy oly szerteágazó bünszö- 
xevényrőí van szó, melynek szalai 
nagyon mcs-zire elnyúlnak.

Debrecen hm. is kutatnak a hamis 
milliósok után. A rendőrség már 
napok óta munkában van, de hiva­
talos értesítést még nem adott. A 
teljesen tájékozatlan közönség kö­
rében különböző hírek keltek 
szárnyra a hamis milliós bankje­
gyek után való nyomozással kap­
csolatosan, amiket a képzelet na­
gyított alakban röpített tova óllii- 
rékkel bővítetten és tarkítottam 
aminek káros következményei már 
az üzleti életben is jelentkeznek. 
A piaci árusok valósággal irtóz­
nak a milliós bankjegyektől, nem 
akarják elfogadni még a jót sem, 
mert nem tudják, melyik a jó, me­
lyik a hamis.

— Tessék kisebbel fizetni, — 
mondják és semmikép sem akarnak 
visszaadni belőle. Vigye a takarék 
bn váltani.

Ez a bizalmatlanság a milliós 
bankók iránt, lassanként átragad a 
közönség széles rétegeire is. Az ipa 
rosok, sőt még a kereskedők is ide 
genkednek a milliósoktól.

Ellenőrizhetetlen híresztelések 
keltnek szárnyra, hog yitt, is, ott is 
hamis milliósokat találtak. Már a 
keddi lóvásárban is éreztette ha­
tását a közönség bizalmatlansága 
és különösen az egyszerűbb embe­
rek idegenkedtek az eladástól is, ha. 
a vevő milliósokkal*akart fizetni. 
Még az is megesett, hogy a kial­
kudott vételárból is engedett az eh 
adó, ha — nem milliósokkal fizeti 
ki a vevő.

Akadnak már alkalmi szélhámo­
sok is, akik a zűrzavart a saját 

I hasznukra aknázzák ki. A jámbor,
' vidéki atyafiak bedőlnek és odaad 

iák fl darab százezresért. A szélhá- 
I mos liz váltásnál már megkereste 
i a maga millióját. így tesz szert 

könnyű keresetre néhány szélhá­
mos az általános félelemből és bí­
zni mntlansá ghól.

No hogy további bajok származ­
zanak a lavinaként dagadó pénz- 
hamisítási ügyből nagyon helyesen 
lenné az illetékes hatóság, ha pon­

tos leírást tenne közre, miről és 
hogyan lehet felismerni a hamis 
milliósokat, mert a közönség bizal­
matlansága és félelme ragadós, 
aminek következményei esetleg 
még az üzleti életben is jelentkezni 
fognak. A falvakban már hallani 
sem akarnak a milliósról, sok helyt 
talán még adóba sem fogadják el, 
mióta kiderült, hogy még a posta- 
pénztárnál is akadtak rovancsolás 
közben Friedlender-féle hamis mil­
liósra, ami természetesen a pénz­
tárkezelő kára. Az egyszerű, köz­
ségi adókezelő irtózata érthető is.

Be éppen a zűrzavar elkerülése 
végett van szükség a teljes, alapos 

| és szakszerű felvilágosításra.

A milliós hamis bankjegyek 
, ügyében folytatott nyomozás, •— 
i aniely már kiterjed az egész ország 
I területére, sőt már a trianoni hata-
I rokon át, a megszállott területekre 

is átcsapott, hétfőn váratlanul 
újabb szenzációs fordulatot vett.

Br. Preineszberger Jenő ítélőtáb­
lái biró, a debreceni központi vizs­
ga lobi r óság elnöke hétfőn délelőtt 
ismét felhozatta cellájából r ned- 
li'.nder Sámuelt, hogy újabb vallo­
mást, vegyen tőle. E vallomása a. 
halmával a pár napos fogsáetol s a 
kiállott izgalmaktól megtörtén —- 
olyan szezációs vallomást tett, 
amely ismét tisztábban latba to 
megvilágításba hozta a hamis mil­
liósok ügyét.

Br. Preineszber Jenő a fiatal, val 
lásos talmudistát a lelkére való rá­
beszéléssel, s mindenféle vallásos 
(eloldozással és esküvel olyan val­
lomástételre bírta, amely arra kész 
tette a vizsgálóbírót, hogy azonnal 
kiutazzon Olaszliszkára. Val lom ás- 
tétele alkalmával Friedländer Sá­
muel elmondotta, hogy Újpestről 
MO darab hamis milliós bankjegyet 
kapott Friedländer Frigyestől, —- 
hogy azokat értékesítse. S még azt 
is bevallotta, hogy a hamis bankje­
gyekről atyja Friedländer Herman 
és testvére Chajem is tudtak.

A vizsgálóbíró a vallomás, után 
azonnal elhatározta, hogy kimegy 
Ölnszliszkára, hoev k”tahist tart­
son. s az öreg Friedländer Her­
ma nt és fiát diniemet is kihallgas­
sa. Környezetének azt mondotta, 
hogv Budapestre utazik, s a legszi­

gorúbb titoktartás mellett délután 
a fél 2 órás vonatra, az itt működő 
budapesti detektivekkel együtt ki­
utazott Olaszliszkára.

Br. Preineszberger Jenő vizsgáló 
biró amint megérkezett Olaszliszká 
ra, nyomban utasította a csendőrsé 
get, hogy vegyék őrizetbe a rabbit 
és fiát s házuk táját zárják el, hogy 
azt senki el ne hagyhassa.

Ezután a vizsgálóbíró az égés;? 
házban tüzetes házkutatást tartott, 
azonban sehol sem sikerült ráakad 
ni a 240 darab hamis bankóra. — 
Friedländer Herman kihallgatása 
során tagadott mindent, s kijelen­
tette, hogy házához sohasem került 
hamis milliós.

Friedländer Chajem, akit szintén 
kihallgatott a vizsgálóbíró, különös 
vallomást tett. Eleinte azt vallotta, 
hogy a 240 darab hamis milliós 
Friedländer Frigyestől került Új­
pestről Olaszliszkára, s egy cserép- 
kályhába rejtették el azokat. Majd 

, mikor nem érezte rejtekhelyén biz- 
! tonságban a hamis milliókat, beeső 
! magolta és kivitte' a zsidó temető­

be, ahol az előző rabbi sírjánál el­
égették.

A vallomás alapján hétfőn este 
kutatást tartottak a budapesti de­
tektívek az olaszliszkai temetőben 
dr. Preineszberger vizsgálóbíró je­
lenlétében, azonban sem a bankók­
nak, sem azok elégetésének semmi 
nyomát som találták. A helyszíni 
szemle után Friedländer Hormont 
szembesítették fiával, aki továbbra 
is megmaradt tagadása mellett.

Olaszliszkán a vizsgálóbíró ki­
hallgatta Czink József kereskedő- 
segédet is. akinek Fried Hinder Sá­
muel elfoentása alkalmával vissza­
szólott zsidóul :

— Meri haza és mond meg, hogy 
a pénzt jól rejtsék el.

A kihallgatásnál azonban kide­
rült, hogy ez nem így történt, mert 
Friedländer Sámuel azt nem a 
pénzre, hanem bizonyos íráskra vo 
natkozólag mondotta. Éppen ezért. 
Czink József őrizetbevétele nem is 
vált szükségessé.

Friedländer Herman t és fiát 
Chajemot azonban a vizsgálóbíró 
azonnal előzetes letartóztat.aslia he­
lyezte, s utasított a esen (birséire f. 
hogv szerdán hozzák be Bekre 
cenbe.

mmmmm
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Ma délben 12 Órakor érkezett a 
debreceni pályaudvarra az a Nyír­
egyháza felől Debrecenbe érkező vo 
nat, amelyen behozták az olaszlisz- 
kai csoda rabbit és fiát. Kezüknél 
fogva összeláncolva, földig érő se­
lyem kaftánban kísérte két szuro- 
nyos csendőr a Deák Fcrenc-utcán 
át a törvényszék épületéhez, ahol a 
Werbőczy-ntcai kapun át egyene­
sen a foghá.zba vezették őket. Ve­
lük jött a két nyomozást teljesítő 
fővárosi detektív is.

Dr. Preineszberger Jenő vizsgáló 
bíró kevéssel azután, hogy behoz­
ták őket az ügyészség börtönébe, 
fel hozatta Friedländer Frigyest és 
Fricdländer Chajemet, akiket azon 
nal szembesített egymással.

4 szembesítés izgalmas jelenetek 
között folyt le. Friedländer Chajem 
szilárdan megmaradt az Olaszlisz- 
kán korábban tett vallomása mel­
lett s Friedländer Frigyessel szem­
ben állította, hogy 240 hamis milli­
ót küldött Újpestről Olaszliszkára. 
Fricdländer Frigyes azonban ezút­
tal is tagadott mindent, miközben 
szúrós tekinteteket vetett az őt sú­
lyos vallomással terhelő unokatest­
vérére.

Ezzel a szembesítéssel a délelőtti 
események lezárultak, s Friedlän- 
der Herman kihallgatására, s az 
esetleges szembesítésekre csak dél­
után kerül sor. . ,

Itt jegyezzük meg, hogy dr. Prei- 
neszherger .Tenő vizsgálóbíró egy­
két napon belül megkezdi szabadsá­
gát, s a további nyomozást dr.Takó 
Ferenc v'zsgálóbirósegéd fogja át­
venni.

4 sajtóba került azon hírekkel 
kapcsolatosan közöljük, hogy az 
nlnszliszkai csodarabbinak fejedel­
mi udvartartása volt, hiteles infor­
mációk alapján közöljük,. hogy az 
elaszliszkai rabbi-lak három ké­
nyelmesen berendezett szobából áll, 
5 a cselédség is csak éppen a sziiksé 
ges. ,

Az olaszliszkai bankóhanusitas- 
ial kapcsolatban a Magyar Nem- 
seti Bank az egymilliós állam jegy 
Hamisítványokat a következőképen 
írja le :

A Magyar Nemzeti Bank által 
kidig elfoglalt egymillió koronás 
állam jegyhamisitványok műszaki

megállapítás szerint valamennyien 
egy és ugyanazon típushoz tartoz- 

j nak. A hamisítványok általában 
! nem sikerültek. A hamisítók az 

eredeti jegy rajzának finom vona­
lait megközelítőleg sem tudták 
utánozni, minek következtében a 
hamisiványok némi figyelem mel­
lett könnyen felismerhetők :

A hamisítványok főbb ismertető 
jelei a következők :

1. A valódi egymillió koronás 'ál­
lamjegyek papirosában a piros és 
zöld szinti selyemszálak vannak, a 
melyek a jegynek nyomással el 
nem látott fehér szálain világosan 
láthatók. Ezek a selyemszálak a 
hamisítvány papirosából hiányza­
nak és ehelyett csak egy pár vörös 
ceruzával húzott vonal látható.

2. A hamisítványok egyrészén a 
sor és folyószám nincsen. A sor és 
folyószámokkal ellátottakon ezek 
a számok sokkal markánsabbak, 
vastagabbak, mint az eredeti ál­
lamjegyeken levők.

3. A hamisítványok' leglényege­
sebb ismertetőjele az, hogy a női 
fejkép, amely az eredeti jegyeken 
tiszta, erős sötétbarna szinti, a ha­
misítványokon piszkos feketeszinü 
elmosódott, az arc karaktere telje­
sen elüt az eredetitől.

4. Amig az eredeti állam jegye­
ken a női fej háttere szemmel lát­
hatólag csakis függőleges vonalak­
ból áll és lefelé haladva a nyak és 
váll körű világosodik, addig a ha­
misítványokon a háttérben nem­
csak függőleges, hanem vízszintes 
vonalozása is tisztán kivehető és a 
háttér mindenütt egyenletes árnya 
latu.

5. A hamisítvány hátlapjának 
baloldalán az egymillió korona ér­
tékjelzést magában foglaló közép- 
diszitmény alatt levő idegen nyel­
vű értékielző szövegben fjeden, 
million, korun) a „Korún“ szó 
hosszú U betűjén az ékezet hiány­
zik, jobboldalán pedig csak a kö- 
zépdiszitménv alatt evő cirillbetüs 
szöveg hetedik betűje, amely az 
eredeti jegyeken „n“ alakú, a ha­
misítványokon csak két párhuza­
mosan függőleges vonalból álló 
(két függőlegesen párhuzamos vo­
nal egymás mellett)összekötő vona­

lakból áll.

A törvényszék két évi fegyházra
ítélte Adler Klárát

Az elsikkasztott 400 dollárral létesített Hajduhadházon 
szövőgyárai - A bíróság előtt cinikusan viselkedett

A már hosszasan húzódó Adler 
Klára Szeréna tanárnő bünperét, 
amelye három alkalommal volt 
kénytelen a törvényszék elnapolni 
újabb bizonyítékok beszerzése mi­
att, tegnap délután tárgyalta isme 
lelten a debreceni törvényszéken 
dr. Koháry József törvényszéki ta­
il ;ícsehiök bűntetőtanáesa.

Adler Klára Szeréna ellen ugya­
nis az a vád. hogy 1924 április 26. 
nap ián Csősz Miklós hajduhadházi 
gazdálkodó rábeszélte 400 dollár­
jának az Angol Magyar Bank deb­
receni fiókjánál való elhelyezé­
sére.

A pénz betevésével Csőszék Ad­
ler Klárát bízták meg, aki a beté­
tet a maga nevére Íratta. Rövid idő 
múlva a dollárokat kiváltotta s 
egy hajduhadházon létesített szövő 
gyárába fektette. Erről azonban 
Csőszéket nem tudósította, sőt hogy 
teljesen megtévessze őket, egy da­
rabig a kamatokat is rendszeresen 
fizette.

Csak később szereztek Csőszék 
tudomást arról, hogy Adler Klára 
az ő dollárjaikat sajátjaként fel­
használta. Az alapított szövőgyár 
pedig közben Adler Klára rossz 
spekulációja folytán megbukott s 
már n kamatoka sem volt képes fi 
zetni.

A törvényszék a tegnapi íötár-

gyalást délután 4 órától kezdve 
este 10 óráig folytatta s Adler Klá­
rán kívül, aki meglehetősen cini­
kusan viselkedett a bírósággal szem 
ben, még 12 tanút hallgatott ki, 
A perbeszódek azonban ma dél­
előttre maradtak.

A törvényszék ma délelőtt 11 óra 
kor kezdte meg a folytatólagos fő- 
tárgyalást. Két tanú kihallgatása 
után dr. Kádár István kir. ügyész 
tartott vádbeszédet, aki a bízónyi-

tás lefolytatásánál bizonyítva látja 
Adler Klára teljes bűnösségét s 
éppen ezért szigorú büntetést kér. 
A védő Adler Klárát isebb fokban 
látja csak bűnösnek s azt, hogy 
Adler Klára a vádlottak padjára 
került, inkább annak tulajdonít­
ja, hogy üzleti vállalkozásainál 
olyanokkal fogódzott, akik türel­
metlenségükkel anyagi romlását

okozták,
A törvényszék hosszas tanácskor 

zás után hozott ítéletet. Csalásban 
mondta ki bűnösnek a bíróság s 
ezért két évi fegyházra Ítélte, mely 
bői négy hónapot kitöltöttnek vett. 
Az itélett az ügyész tudomásul vet 
te, a védő azonban fellebbezést je­
lentett be ellene.

Bériekül 3 évi foftízm Ítélték
Az ítéletet ma tíéihen hirdették ki

Budapest, szept. 2. Ma tárgyalja 
a büntető törvényszék Beniezky 
Ödön ny. belügyminiszter kor­
mányzósértési és hivatali titoktar­
tás elárulás vétéségének ügyét.

A tárgyalás negyedtizkor kezdő­
dött meg a közönség csekély érdek­
lődése mellett.

A bíróság mindenekelőtt Be­
niezky adatait hallgatta meg.. — 
Majd Beniezky védője előterjesz­
tést tett, amelyben indítványozza, 
hogy a kormányzósértési és hiva­
tali titoktartás elárulása vétségé­
nek ügyével együttesen tárgyalja 
a bíróság Beniezky Ödön tiltott 
közlési ügyét is.

Sztrache Gusztáv főügyész nem 
járul! hozzá az indítványhoz azzal 
az indokolással, hogy a kormányzó 
sértés és hivatali titoktartás eláru­
lásának vétsége sajtóvőtség, amig 
a tiltott közlési ügy közönséges 
bűncselekmény. Ezeket tehát nem 
egyesítheti.

A bíróság visszavonul és rövid 
tanácskozás után kihirdette hatá­
rozatát, amely a védőügyvéd in­
dítványát elutasítja.

A védő semmiségi panaszt je­
lent be.

Ezután Sztrache Gusztáv fő­
ügyész a nyilvánosság kizárására

tesz előterjesztést, mire a bíróság a 
hallgatóságot felszólítja, hogy a 
termet hagyja el.

Majd a főügyész előterjesztett 
indítványának az indokait mondja 
el, mire az elnök a hallgatóság 
előtt kihirdeti, hogy a főügyész in­
dítványának megfelelően a főtár­
gyalás egész tartamára zárt tár­
gyalást rendel el.

Ezután újból kiürítik a termet 
ós megkezdődik Beniezky ügyének' 
zárt tárgyalása.

Budapest, szeptember 2. A tör­
vényszék épületében a Beniezky- 
per tárgyalása iránt a közönség ér­
deklődése fokozódott, —A törvény­
szék TT. emeleti folyosója egyre né­
pesebb lett. Az Ítélet kihirdetését 
nagy tömeg várja és abban remény 
ködnek, hogy az ítélet kihirdetése 
nyilvános lesz.

Budapest, szeptember 2. Ma dél­
ben hirdette ki a Töreky tanács el­
nöke a Beniczlcy-ügyben az ítéletet 
mely szerint

a Törvényszéli Beniezky Ödönt 
3 évi fnehézre ítélte és elren­
delte eznnnnli letartnztnfézét, 

aminek megtörténte után 7?e- 
niczkyt beszéli itatták a Markó- 

utcai fophézba.

Rejtélyesen eltűnt
(gazdasági főhadnagy

Fizetéseket teljesíteni utazott Berettyói* fa- 
tuba, de ott nem jelent me& - Hit szerint több, 

mint i millióid hoiena volt nála
Rejtélyes bűnügyben indult meg 

Debrecenben és Berettyóújfaluban 
a nyomozás és már két nap óta 
tart, de még eredmény nincs. Csak 
suttognak róla, de bizonyosat senki 
sem tud. Nem tudni még, mi tör­
tént és hogyan, de az a tény, hogy 
1 milliárdnúl nagyobb összeg eltű­
néséről, illetőleg rendeltetési he- 
helyére való meg nem érkezéséről 
van szó.

Három nap előtt történt, hogy 
Lauding József gazáászati főhad­
nagy. szabályszerű utalványozásra,
— mint a szállongó hirok mondják
— 1 milliárdot meghaladó összeget 
vett föl. A pénz rendeltetési helye 
az volt, hogy Berettyóújfaluban a
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Messohszorozzo isméié!
ha a vetőmagvak elvetésénél nem sajnál epv kis fáradsá­
got és jelentéktelen költsepet, hanem a legtökéletesebb

magcsóávió szereket teitó|a
Kaphatók mindenféle terményre és minden mennyiségben.

Komtiek Géz:ah
a
K. r, t, a

FŐtizlel: KOSSUTH-U. 15. 
Telefon: Ti,

Fióküzlet: FIAC-U. 22|24. 
Telefon 1003,

katonai kincstár részéről az esedé­
kes fizetéseket teljesítse.

Debrecenből kétségtelenül el is 
utazott-, azonban Berettyóújfaluba 
nem érkezett meg, bár ott várták, 
mert tudták előre, hogy a pénznek 
meg kell érkeznie. Máskor is úgy 
szokott történni. A fizetéseket min­
dig a katonai parancsnokság egyik 
gazdasági tisztje szokta személye­
sen teljesíteni, akit rendesen már a 
vasúti állomáson szoktak várni.

így történt ez most is. De a vár­
va-várt pénz nem érkezett meg a ki 
fizetővel. Eleinte azt hitték, hogy 
a vonatról való lekésés történt, 
azért vártak a következő vonatra, 
de a kifizető akkor sem érkezett 
meg. Ekkor tettek jelentést ős lá­
zas nyomozá indult meg a rejtély 
megoldására nyomban, de az még 
mindeddig megoldatlan.

Hogy mi történt a kifizető gaz­
da sza ti tiszttel és a kifizetésekre 
kiutalt összeggel, erre vonatkozó­
lag még semmi biztos a hatóságok 
kezében nincs. Tény az, hogy a pénz 
szabályszerűen felvételeztctett. az 
illető a budapesti gyorsvonattal el 
!s utazott, de rendeltetési helyőre 
meg nem érkezett: nyomtalanul cl 
Hint.

Berettyóújfaluban ma- <7>u
főn széliében hosszába ti ■ de
o rejtélyes és megdöbben öl.
Beszélték azt is. hogy n vonaton a 
kifizető gnzdászati tisztet megölték 
és.kirabolták, azonban ennek cin- 
mi alapja nincs, mert a gyilkossá* 
got már felfedezték volna azóta.
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A% <sj fehértói kisgazda nem if alá
Tolvaffov>ás a debreceni dinnyepiacon

Tele szekérrel jött a debreceni 
dinnyevásárra Horváth Dániel uj- 
fehértói kisgazda. Gyönyörű diny- 
nyéket hozott eladni. Kapósak is 
voltak a dinnyék, egymásután köl­
tött ólálkodott az ujfehértói diny- 
nvós szekér körül Juhász István bö 
könyi napszámos ember is és mi­
után nem volt pénz ■ kiválasztotta 
a legszebbek egyikét, s szokása volt 
pedig, hogy azt, amit a szeme meg­
lát, a keze nem hagyja ott, felemel­
te a dinnyét és inait vele.

Az ujfehértói gazda észrevette és 
lármát csapott. , .

— Tolvaj, fogták meg ! Viszi a 
dinnyémet — kiabálta.

Debrecenben azonban nem az a 
szokás, hogy százan szaladnak a tol 
vaj után, hanem százan kiabálnak, 
de nem veti magát utána senki.

Mikor az ujfehértói gazda látta, 
hogy senki se mozdul, csak kiabál, 
leugrott a szekérről, a menekülő tol 
vaj után szaladt és fülön is csipte, 
át is adta a rendőrnek, aki előállí­
totta tolvajt a bűnjellel.

Az ujfehértói gazda is megjelent 
a rendőrségen, ahol jelentést tettek 
az esetről és elismervény ellenében 
vissza akarták adni a dinnyéjét. — 
De itt kezdődött a bonyadalom, — 
mert az átvételi elismervényt a vi­
lág minden kincséért alá nem akar­

ta írni a dinnyetulajdonos, pedig a 
detektív ugyancsak szépen magya­
rázta. miért szükséges az aláírás, j

— Kedves bátyám, nekünk azért >. 
van szükségünk az aláírására, mert ; 
tanúsítanunk kell, hogy visszaad­
tuk. A dinnyét nem adhatjuk át a 
bíróságnak, mert romlandó és — : 
majd hónapok múlva lesz csak a i 
tárgyalás. ;

— Nem írok alá ! — mondotta 
gyanakvó hanghordozással az uj­
fehértói magyar.

— Talán nem tud írni 1 Akkor 
elég, ha a penna szárát megfogja.

— Hogyne tudnék írni, — még 
ugyan ám. Olyan leveleket írtam én 
a harctérről is hogy könnyedzett a 
szeme annak, aki olvasgatta, de 
azért még sem is irok alá. Inkább 
maraggyék a dinnye.

Beszélhettek aztán akármennyit 
az ujfehértói atyafinak, biztathat­
ták akármilyen szépen, a világért 
nem írt alá. ügy is ment el, nem 
írta alá az átvételi elismervényt.

Távozóban végre világosság de­
rült az ujfehértói magyar nyakas- 
ságára, mert kívül megszólalt:

— Tóm én mi az a‘ aláírás: 
háza-főggye ment mán arra sok 
embernek...

Hunyoritott.
— Dehogy is írom alá a nevem 1 

Nem én, soha ...

Négvszázöíven aranykoronába kerül 
a Csókonai-szmházban a leveri magyar 

korona visszahelyezése
Némethy László szobrász tegnap újabb ajánlatot leit a 
városi tanácsnak - Tűzoltó létrával nem lehet visszahe­
lyezni a koronái - Valószínűleg a holnapi tanácsülés dönt 

a régen húzódó ügyben

biztos forrásból vett értesülésünk 
szerint Némethy László szobrász­
művész tegnap egy újabb ajánlat­
tal lépett a városi tanács elé. Né­
methy eszerint hajlandó a koronát 
megmintázni és gipszbe önteni, 
omailirozni s ezért 300 aranykoro­
nát kér a várostól. További 150 
aranykoronába kerül a korona fel 
tételéhez mindenesetre szükséges 
állványozás, mert — amint Né­
methy kifejtette, — az eredetileg 
tervezett tűzoltóiéira erre a célra 
minden tekintetben alkalmatlan. 
Még az állványozás ellenére is 
meglehttősen veszedelmes dolog a 
koronát helyére feltenni, mert ez 
nem kevesebb, mint egy délelőttöt 
vesz igénybe s ezalatt állandóan 
az állványon kel! dolgoznia. A ko­
rona leverése alkalmával, ugyanis 
megsérült a elmer is s igy most 
annak a felülete is javításra szorul 

Ilyen körülmények között tehát 
mindössze 450 aranykoronába ke­
rül a elmer és a magyar korona tel 
jes kijavítása, illetőleg megmintá­

zása és felhelyezése.
Minthogy az újabb ajánlatot Né­

methy még a tegnapi nap f< 1 várnán 
megtette, bizonyosra vesszük, 'mgy 
a városi tanács nem fogja sok'lg 
halogatni a már úgyis hat éve hú­
zódó ügyet, hanem még a holnapi 
tanácsülésen komoly és érdemi 1 i- 
tározatot fog hozni ebben a kérdés­
ben. Reméljük, hogy nem fog iá le 
soknak találni a 450 aranykoronát, 
különösen pdig azért a koronáért, 
amely a magyar nemzetnek ezer­
éves szimbóluma.

Hisszük, hogy a tanács is hiva­
tása magaslatán fog állani. a mol; or 
ebben a kérdésben végre meghozza 
a maga várva-várt határozatát, 
amely — nem tudjuk legalább is el 
hinni, — hogy visszautasító lenne. 
Bízva a városi tanács helyes ál lés- 
foglalásában. hisszük, hogy a ma­
gyar szent-korona végre i«mét 
mélfóképn fogja díszíteni n debre­
ceni Csokonai színházban az árván 

í maradt címert.

P« mamm-Jtx-ifzzá

A nagyssafcácsí „csoda"-ssogges&Ho, 
aofcossttggesgtíó, szándékos tév»désbeej’é~, 

de semmífeépen sem — csoda
Somogy vármegye alispánja szigorúan megtiltotta a Nagy­
szakácsiba való zarándoklást - Az egész vármegyében fér ózó 
betegségek uralkodnak - A Somogy-megyei alispán átirata

Debrecen városához

Ismeretes a nagyközönség előtt, 
hogy a kommunizmus borzalmas 
idejében az egyik úgynevezett „vö­
rös hős“ arra a vandalizmusra ra­
gadtatta magát, hogy a debreceni 
Csokonai színház színpadának 
oromzatán levő magyar Szent Ko­
ronát az egyik szélső páholyból ki­
hajolva egy hosszú rúddal addig 
piszkálta, amíg az le nem esett a 6 
és fél méter magasságból és a szín­
pad szélén darabokra tört. Ez az 
ember egy Vojth György nevű deb­
receni egyén volt, aki azóta Isten 
tudja, hói éli világát !

Hat esztendeje már, hogy a szín­
házban a magyar címerről hiány­
zik a korona és mindeddig senki- 
sem gondolt komolyan arra, hogy 
mégis csak tenni kellene ez ellen 
valamit s hogy eltüntessék a szo­
morú idők e még szomorúbb, kese­
rű emlékét. Erre a város lett volna 
hivatott, hiszen az övé a Csokonai- 
szinház ! — Úgy látszik azonban, 
hogy 6 esztendő alatt nem volt ele­
gendő alkalom, hogy ezt megte­
gyék.

Esett ugyan nehány szó a városi 
tanács ülésein róla, dohát hamaro­
san keresztülcsúsztak rajta,. anél­
kül, hogy valami komoly és érdemi 
határozatot hoztak volna. Egyszer 
azt mondották, hogy nincs pénze a 
városnak ilyenekre, másszor pedig 
azzal érveitek, hogy folyik a szín­
házi szezon, nem lehet az előadások 
menetét ilyen javítási munkálatok­
kal megzavarni. Ez volt az indok, 
ha véletlenül szó került az ügyről.

Dr. Csűrös Ferenc közművelődési 
tanácsnok nem egyszer tette azóta 
is szóvá a dolgot, de a városi tanács 
érthetetlen okokból minden alka­
lommal elzárkózott attól, hogy fel­
tétesse a cimerre a magyar Szént 
Koronát. Felesleges mondani, hogy 
ezt. azóta számtalan szinházlátogp 
tó észrevette és bizony egy sincsen

közöttük, aki jó szemmel nézné a 
szégyenletes emléket.

A városi tanács egyik legutóbbi 
ülésében ismét szó került a Koroná 
ról. Annak idején meg is irtuk, — 
hogy dr. Vass Károly tanácsnok 
tette szóvá s megkérdezte, hogy mi 
icsz ezirányban * városi tanács te­
endője. Dr. Csűrös tanácsnok akkor 
kijelentette, hogy már régebben be­
szélgetést folytatott erre vonatkozó 
lag Némethy László debreceni szob 
rnszművésszel, aki ki is jelentette, 
hogy a koronát hajlandó megcsi­
nálni, de annak feltevésére megfe­
lelő eszközök hiánya miatt nem vál 
lalkozhatik. A tanács, — minthogy 
különben is drágának és nem meg­
felelőnek találta az ajánlatot, — is­
mét letett arról, hogy a korona fel­
kerüljön a színház oromzatára.

! Most azonban újabb fordulat ál­
lóit be ebben az ügyben. Ugyanis

ŐSZI

Annak idején, mintegy három­
négy hónappal ezelőtt nemcsak 
Magyarországon, de csaknem vi­
lágszere elterjedt a hire annak az 
isteni csodának, amely a Somogy- 
vármegyei Nagyszakácsi község­
ben történt. Egy fiatal leány előtt 
megjelent Szűz Mária dicsfénnyel 
övezett arca, a nagyszakácsi híd­
nál. Amint beszélték, ez a csoda 
többször megismétlődött. Legelső 
alkalommal a leány előtt jelent 
meg a látomás, aki azonban rög­
tön szétvitte a csoda hírét a köz­
ségben s az egyszerű falusi embe­
rek természetesen azonnal kimen­
tek a hídhoz a fiatal leány kísére­
tében, aki nagy tűzzel elmondotta 
ismételten a látottakat, mire az 
egybegyült hatalmas tömeg egyön 
tetüen kijelentette, hogy látja a 
Szűz Máriát.

A „csoda“ hire egy-két napon he 
lül szétfntott az egész országban, 
amelynek minden részéből sereges 
tői jöttek az emberek, hogy szemta 
nui legyenek a látomásnak, amely 
azonban nem ismétlődött meg azó­
ta sem. A nagyszakácsi esodahivők 
azonban megesküdtek, hogy való­
ban Szűz Mária jelent meg előttük 
mire az egyszerű emberek is hit­
tek a csodában.

A különös eset olyan nagy port 
vert fel, hogy a hatóságok is kény 
telene kvoltak közbelépni. Előbb,

9
selymek, divatflanelek és mindenféle 
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— mint annak idején az ottani új­
ságok is megírták, — két csendőr 
kezdte el a nyomozást, mert az 
volt a feltevésük, hogy ez a csoda 
nem egyéb, mint a tudatlan, kis 
intellignciával bíró emberek félre­
vezetése. A nyomozás, amely a hid 
környékén folyt le, nagyszámú 
községbeli érdeklődő jelenlétében 
történt, akik gúnyos mosoly kísé­
retében figyelték a „hitetlen“ csend 
őrök buzgó munkáját. Egyszer az­
tán megjelent a csendőri jelentés, 
mely azt tartalmazta, hogy a nagy 
szakácsi csoda nem félreveze.és, 
hanem való igaz, mert a glóriás 
Szűz Mária a nyomozó esendőid kö 
zegek előtt is megjelent. Nagyon ho 
mályosan látták ugyan Szűz Má­
ria arcát, de hogy ő volt az, aki 
megjelent: kétségtelen.

Ettől kezdve gyökerestől fel for 
dúlt Nagyszakácsi és környéke 
katholikusságának hitélete. A hid, 
a csoda színhelye, ettől kezdve egy 
pillanatra sem volt üres. Buzgón 
imádkozó emberek térdepeltek ott, 
akik Szűz Máriától gyógyulást kér 
tek , ha betegek, — bünbocsánatot 
ha bűnösök voltak. Nagyszakácsi 
az eddig csendes, békés község va­
lóságos bucsujáró hellyé változott 
át, ahová az ország túlsó végéből 
is elzarándokoltak az idegenek.

Az intelligensebb emberek ter­
mészetesen hitetlen Tamás-ként tá­
vol tartottá magukat s nagyon he­
lyesen úgy magyarázták a csodáin 
tos jelenséget, hogy a lány. aki Jég 
előbb vitte el a csoda hírét, bizo­
nyára saját képét látta a vízben a 
fej körül levő dicsfény pedig való­
szín ideg a napsugár valaminő meg 
1 öréséből származhatot t.

A esodahivők azonban sokkal na 
gyobb tömegben voltak é- á 
dóan járlak a „buesusok" Navys^a 
bácsiba, amely már képtelen volt 
befogadni a nagycsoportokban ér­
kező idegeneket. Az bizonyos, hegy 
a forgalom óriási méreteket öltött, 
magát az idegen forgalmat pedig 
még Budapest is megirigyelte v >!- 

1 na, amennyiben Nagyszakácsi köz­
ségben aránylag több külföldi ven 
dég fordult meg ezeken a napokon, 
mint Magyarország székesfőváro­
sában. De az is bizonyos, hogy ez 
az óriási forgalom nem vált a köz 
egészségügy előnyére. A teneu 
ugyanis az utóbbi időkben járvá­
nyos betegségek terjedtek el, ami
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nem egy áldozatot követelt már ed 
dig is.

A forgalommal együtt Nagysza­
kácsiban fellendült a kereskedel­
mi és ipari élet is. A hid környé­
kén sátrakat állítottak fel élelmes 
kereskedők,, akik rövid néhány hót 
alatt egész kis vagyont gyűjtöttek 
az étel és ital árusításából, amit a 
száz és száz zarándoknak adtak el. 
,A suszterek és csizmadiák nem 
győzték a munkát. A zarándokok 
•lábairól a hosszú gyalog utón leko­
pott a cipő, csizma. Már pedig me- 
zitlábosan nem mehetnek haza a 
csoda színhelyéről! Tehát csinál­
tattak lábbelit.

Egy szó, mint száz, a szegény za­
rándokokat alaposan kihasználták 
a csoda járó helyen s még azt az el­
lenszolgáltatást sem kapták meg, 
hogy legalább megláthassák a bold. 
Szűz arcát, ök azonban igy is hit­
tek és egyforma buzgósággal imád­
koztak hozzá. A zarándokok még 
ma is egymásután érkeznének 
Nagyszakácsiba, ha lehetne. A ható 
s;ig azonban kínai falat építtetett a 
község körül egy drákói szigorral, 
'de minden tekintetben helyes felfo­
gással hozott határozat kimondá­
sával.

Somogy vármegye __ alispánja 
ugyanis látva, hogy ezek az állapo­
tot-. most már minden oldalról néz­
ve tarthatatlanok több alkalommal 
Is hatósági vizsgálatokat rendelt el, 
hogy megállapítsák a „csoda“ mi­
ben állását. És bár a vizsgálatok 
eredménye világosan kimutatta, 
hogy a „csoda“ nem csoda, a nagy- 
szakácsiak továbbra is rendületle­
nül hittek, ami szintén nem csoda. 
A zarándokok pedig egyre nagyok 
tömegekben lepték cl a községet. 
3gy születet meg a határozat.

Ennek az ismertetését azzal az át 
'irattal együtt közöljük, amelyet So 
znogy-vármegye alispánja vala­
mennyi vármegyei törvényhatóság 
$ak és törvényhatósági joggal fel­

üli ázott városnak megküldött. Ezt 
z átiratot Debrecen városa is meg 
:apta s igy módunkban van azt — 
3 ái' csak az érdekesség szempontja 
lói is — szőszerint, közölni. Az át­
irat a következőket tartalmazza :

„Somogy-vármegye Nagysza­
kácsi községében előfordult úgy­
nevezett csoda esete a napilapok 
révén országszerte ismertté lett, 
ennek következtében szükséges­
nek tartom Méltóságoddal a tény 
állást az alábbiakban ismertet­
ői

„A nagyszakácsi úgynevezett 
csoda esete hatósági kivizsgálást 
nyert és megállapittatott, hogy 
ezen eseményeknek semminemű 
természetfölötti jellegük nincsen. 
Az úgynevezett látomások puszta 
sznggesztiónalc._ autoszuggesztió- 
nak cs icon sok esetben szándé­
kos tévedésboejtésnek szomorú kő 
vefkezmón vei s igy az emberek 
jóhiszeműségének és tudatlansá­
gának- kihasználásával belátha­
tatlan következményű károsodás 
aak válhatnak kutforrásaivá.“

„A közrendészet és közegész­
ség megóvása végett felkérem 
M":'óságodat, hogy a fent vázolt 
lm iá Ági vizsgálat eredményét 
úgy a helyi lapokban közzété­
tel ni, valamint dnbszó utján köz­
li Írré téiefni méltóztassék s a 
n n íryk özönséget, figyelmeztessék, 
annak hozzáadásával, hogy a 
nagyszakácsi látomás helyén 
épülő kápolna építése, valamint 
további pénzgyiijtés besztin te­
tető It, az ottani sátor lebonta­
tott. a községben az idegenek 
sz- ;:.',sadásR <» az úgynevezett 
laio-vis helyen mindennemű áru 
e "tel, ital. stb. árusítása bc-
tij f 'I t <«< t.**

d: -den odaérkező ember or- 
v , vizsgálatnak lesz alávetve, 
a 1 '■•fi'ok kórházba utaltatnak, a 
kéfes egyének pedig eltoloncol- 
tafojik. Minden nem ti gyülekezés 
és felvonulás szigorúan betilta­
tott, o résztvevők kihágáfii utón

megbün tettetnek.“
„Felkérem a t. Társhatóságo­

kat, hogy hatóságuk területén a 
Nagyszakácsiba való csoportos 
felvonulást megakadályozni szí­
veskedjenek és a gyülekezésben 
résztvevők ellen a 6000—1922. B. 
N. értelmében a kihágás! eljá­
rást folyamatba tétetni szíves­
kedjenek.“

„Végül megjegyzem, hogy So- 
mogyvármegyében többféle ra­
gályos betegség uralkodik. Ka­
posvár. 1925 augusztus hó 26-án“ 
Aláírás.

így szól az átirat, amely mint lát­
ható helyes szigorúsággal tilt meg 
minden további zarándoklást Nagy 
szakácsiba a közrend és a közegész 
ség érdekében.

Ilyen szomorú eredménnyel vég­
ződött — legalább is a „hívőkre 
nézve — a nagyszakácsi csoda. A 
zarándoklat megszűnt s a nagysza­
kácsi iparosok és kereskedők ismét 
visszasiilyedtek a letargiába és 
mindenekelőtt a munkanélküliség­
be. A csizmadiamühelyben nem ka 
lapálnak vígan (még szomorún se) 
a kalapácsok, a rőfös álmosan bó­
biskol a pultja mögött, n hid elha­
gyatott, a hatóság ellenőriz, de a 
nagyszakácsi atyafiak boldogok, 
hogy a gondolatot még a hatóság 
sem ellenőrizheti, mert ott minden 
teremtett lélek hiszi a csodát. — 
Hiába ! a csoda : csoda, még ha 
nem is állnmtntta meg a hatóság, 
így gondolják ők.

Amikor Debrecen utcait
budapesti vízzel locsolták

Az essen" Krupp-r>yár magyarországi képviselője Debrecen­
ben - Az auióöniczö előnyei - Már munkában van az nj gép

Megírtuk annak idején, hogy 
Debrecen városa, részben higénikus 
szempontból, részben az utcák gaz­
daságosabb tisztántartása végett 
öntöző-gépet vett. Az autóöntözőt 
az essen! Km pp-gyár magyarorszá 
gi képviseletében Szilágyi Ferenc 
gépészmérnök két montőrrel vasár 
nap estére szállította le Debrecen­
ben s kedden adta át hivatalosan a 
városi tanácsnak, illetve a műszaki 
ügyosztálynak.

Az öntöző-gép vasárnap éjjel két 
órakor indult el Budapestről, ahol 
45 hektoliter vízzel töltötték meg és 
vasárnap este 8 órakor érkezett 
meg Debrecenbe. Másnap bemutat­
ták a gépet, amikor is a Piac-utcát 
és Kossuth-téri rondot öntözték 
meg. így történt meg, hogy az nj 
autóöntöző budapesti vízzel locsol­
ta meg először Debrecent. Ezzel a 
géppel a Piac-utcát egyszeri menet, 
re teljesen be lehet locsolni, — ami 
rendkívül jelentős teljesítmény, ha 
meggondoljuk, hogy ugyanennek 
az útrésznek lovas öntözőkocsival 
való fellocsolásához nemcsak sok 
munkaerő, de igen sok idő is kell.

Kétségtelen, hogy ez az öntöző-

; gép az utcák portalanítását nagy­
ban előfogja segíteni, ez az egy gép 
azonban még nem elég. A város ve­
zetőségének gondolni kell arra, 
hogy a jövőben — az anyagi viszo­
nyokhoz képest — újabb gépet sze­
rezzenek, mert csak igy lehet a vá­
rost a portól, a piszoktól és az c 'ész 
ségtelen levegőtől megszabadítani.

Mindéhez azonban seprőgépre is 
szükség volna. Két ilyen seprőgép­
pel az egész várost tisztán lehetne 
tartani, amennyiben egy seprőgép 
3 és fél lovas seprőnek, azaz 15 kézi 
seprőnek fele] meg. Ily módon a vá 
ros rövidesen behozza a gének árát, 
sőt tekintélyes összeget fog megta­
karítani s emellett a modern igé­
nyeknek megfelelőien tarthatja 
tisztán Debrecent. Budapesten a ta­
nács eddig 12 darab ilyen seprőgé­
pet rendelt meg. de liir szerint 100 
génét akar venni.

A magunk részéről minden eset­
re figyelmébe ajánljuk a város ve­
zetőségének, hogy tegyen kísérletet 
egy ilyen seprőgéppel is. Ha bevá­
lik, akkor ez a poros, egészségtelen 
Debrecen rövid időn belül az or­
szág legegészségesebb városa lesz.

és páriámontikus rendszer vissza-: 
éléseit (!), amely elvesztette min­
den autoritását. A nép viszont rém 
det és nyugalmat kívánt. Amek; 
egyébbként nagy eredményeket f 
ért el. A vasútok megjavultak, a a 
utak mostan elsőrangú állapotban 
vannak, agy, hogy az, idegenek és 
a bennszülöttek kényelmesen utaz­
hatják be az országot és élvezhetik 
a gazdag városok műkincseit és a 
szép vidékeket. Uj pompás szállo­
dák a legnagyobb kényelmet nyújt 
ják. A járványok ellen a kormány 
sikeres rendszabályokat hajtott 
végre és az élelmiszerek árait sza­
bályozta.

Kulturális tekintetben is nagy 
érdemei vannak a direktóriumnak, 
amelyet a sajtó egyrésze állandóan 
rágalmakkal illet. Aki fáradságot 
vesz magának az ország helyzeté­
nek tanulmányozására, az elmon­
dottakon kívül csakhamar meggyő­
ződhetik arról is, hogy a közerkölcs 
milyen nagy javuláson ment át. A 
direktórium erélyesen lépett fel a 
hazárdjátékok és a mulatóhelyele 
túlkapásai ellen.

— A pártatlan és figyelmes szem 
lélő elismeri azt is, hogy a spanyol 
állam köl esőn őket az adók teljesen 
fedezik. Ez a legnagyobb sikere a 
direktóriumnak.

— Vázlatosan ennyiben ismertet­
hetem az eddigi eredményeket, nme 
Ivekért a lakosság hálás az uj rend 
szernek. A direktóriumnak meg 
volt a bátorsága a legnehezebb 
problémának, a szociális kérdésnek 
megoldására is, amely oly nagy za­
varokat okozott már évtizedek óta 
Spanyol országún.!?

— A katalánok 200,000 főnyi pol­
gári gárdát alakítottak, amely meg 
tisztította az országot a fegyveres 

i bandáktól. A direktórium nagyará­
nyú politikai amnesztiát is végre­
hajtott. Mindent összevéve Spanyol 
ország helyzete még sohasem volt 
olyan kielégítő, sőt kitűnő, mint 
most. A munkások is teljes szabad­
ságot élveznek, fejezte be nyilatko­
zatát Amalfi hercege, a munkaadó­
kat azonban szintén megvédjük a 
szindikálisták terrorjától.

Spanyolország bécsi követe nyilatkozik 
hazájának heÁyzeíérői

Antonie de Zayas Beaumont, Amaih hercege Primo de
R vera uralmától

Spanyolország helyzetével is­
mét sokat foglalkozik az utóbbi 
időben a világsajtó a marokkói 
harcok kapcsán, amelyekben tud­
valevőleg a franciák és a spanyo­
lok állanak szemben a riffkabi- 
lokkal. Három év előtt tudvalevő­
leg Primo de Rivera generális 
Mussolini példájára harcot indított 
az alkotmányos monarchia ellen 
és sikerült is a diktatúrát megvaló­
sítani. A külföldi sajtó általában az 
emigránsok információiból meríti 
tudósitásait Spanyolország helyze­

téről, ezért a T. H. bécsi szerkesztő­
sége az objektivitás kedvéért ez al­
kalommal megszólaltatja Spanyol- 
ország hivatalos képviselőjét. An­
tonie de Zayas v. Beaumont, Amal­
fi hercege, Spanyolország bécsi kö 
vete a következőképpen vázolja ha 
zajának helyzetét.:

— A külföldi sajtó Spanyolor­
szágról szóló hirei javarészt ellen­
tétben állanak a valósággal. Erről 
mindenki, aki Spanyolországot meg 
látogatja hamar meggyőződhetik. 
A nép megunta a régi alkotmányos
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Jelentkezem
Lapunk más helyén megírjuk, 

hogy egyesek nem akarják elfo­
gadni a milliósokat, felve attól, 
hátha azokat nem Orell Füssli csi­
nálta Zürichben, hanem Fricdlan- 
der et Comp Olaszliszkán, vagy 
érdektársaik Bácsmadarason, eset­
leg a pénzhamisítók klasszikus ha-‘ 
z újában, Újpesten. Nem kell a mil­
lió! Fázik tőle a kofa, hideglelést 
]:ap a kisgazda, összeborzong a ke­
reskedő és tágra mereszti a szemét 
a fizető pincér, ha milliósokkal fi­
zet a vevő vagy vendég. Apróbb 
pénzt kér, kisebbe, azzal is meg­
elégszik. Az álmok egyedüli vágya 
a veszekedett hajszának végső cél­
ja, a sóvár golt ideál — nem kell.

Nagy baj ez kérem. Ezen vala­
hogy segíteni kell. Helyre kell állj , 
taiii a milliósnak megtépett becsű- | 
letét, szűzi tiszti hitelét. Nem le­
het, nem szabad megengedni, hogy 
az ami után milliók csengtek, ami 
nek birtokáért milliók tépik, mar­
cangolják egymást — a milliós a 
trónjáról letaszított nagyság le­
gge n, aki hajlongással enged utat 
a százezresnek, vagy az ötszázezres 
vek, egykori alattvalójának. Hely­
re kell állítani a milliós hírnevét, 
Vissza kell helyezni arra a pieclesz 
iára, ahonnan profán kezek letaszi 
tolták és az aggodalom leránci- 
gálta.

El kell fogadni a millióst szem- 
hunyorifás veikül. Tüntetőleg kri­
tika veikül. Ha látni fogják azok, 
akik ma finnyáskodra biggyesztik 
ajkukat, ha egy milliós akad a ke­
zükbe, hogy vannak áldozatkész, 
elszánt emberek, akik hisznek a le­
kicsinyelt millióban, akik nem ag­
gályoskodnak, hanem elfogad .v /V 
őket, úgy, amint vannak, akkor 
helyre fog állani a milliós régi, — 
tiszta hírneve, makulátlan becsü­
lete.

Hát én jelentkezem. Tessék csalt 
elküldeni hozzám ezeket a millió­
sokat, én nem nézem eket ókuláré- 
val, én vem keresem nagyitó üveg 
gél, van-e rajtuk szeplő, — vagy 
nincs. Elfe.nadom őket, úgy, amint 
vannak. Ha nem tudnak régi sze­
relmeseik keblére simulni, kitárom 
a szivemet előttük, jöjjetek az én 
keblemre. Melengetni foglak ben­
neteket. papusgatní és ha akadna 
közöttetek Fridi ön der alkotás, — 
majd kivetem abból a társaságból, 
amelyet Orell és Füssli olyan cso­
daszépen csinált, meg Zürichben, 
Úgy kivetem, de úgy, hogy még az 
niaszliszkai csodarabb se fogja meg 
találni a nyomát.

Tudom, nagy fába vágtam a fej­
szémet. de elszánt vagyok. Hadd 
jöjjenek hát azok a milliók, ame­
lyeket mások el taszítanak. Én visz 
szaszerzem, az 5 régi hitelüket és a 
magamét is nékik. Jelentkezem, „

— Hajdúnánáson kevés a diák. 
A debreceni ref. főgimnáziumba 
oly tömegben jelentkeztek felvétel­
re a diákok, bogy még n tolongás 
is veszedelmes volt. Ezzel szemben 
például a hajdúnánási ref. fögim 
názinm kong az ürességtől, amint 
maga az igazgató is panaszolta. 
Némely osztályba, különösen a fel­
sőbb osztályokba alig 4—5 diák 
iratkozott be, pedig van elegendő 
tanerő, jé a tanítás, kiváló a fel- 
iígvelet. sőt olcsóbb az ellátás is. 
Valahogy serifen? kellene ezen a 
bajon a tiszántúli ref. egyházkerü­
letnek ós a tnlnénes debreceni fő­
gimnázium feleslegét kellene elhe­
lyezni a kevésbé népes vagy elnép­
telenedő főgimnáziumaiban.
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Tísnapí fogházra és másfélmillió korona 
pénzbüntetésre ítélték Balogh Ferencet

A vádlott állítólag átírván megfenyegette az egyik tantit, 
ha ellene mer vallani - A strandbotrány ügye a debreceni

járásbíróság előtt
Ma délelőtt került a debreceni já 

rásbiróság elé a nagyerdei strand­
botrány ügye. A tárgyalást reggel 
lel kilenc órakor nyitotta meg dr. 
Mellán Dezső kir. járásbiró, aki lel 
olvasta a vádiratot, mely szerint 
1925. évi augusztus 23-án, délután 
5 és 6 óra között Balogh Ferenc 
szándékosan, de nem ölési szán­
dékkal tettleg bántalmazta Váry 
Sándor rof. főgimnázium! tanárt, 
a fürdő felügyelőjét oly módon, 
hogy jobb karján 8 napon belül 
gyógyuló sérülést ejtett. Az eljárás 
Balogh Ferenc ellen könnyű testi­
sértés vétsége címén indult meg s 
igy került az ügy a rendőrségről a 
járásbíróságra.

A tárgyalás előtt a vádlott vé­
dője, dr. Hegedűs Endre ügyvéd 
bejelentette, hogy ugyancsak köny- 
nyü testi sértés vétsége címén vi- 
szonvádat emel Váry Sándor ellen 
mert Váry szintén megütötte Ba­
logot.

A járásbíróság a védő bejelenté­
sét, mivel könnyű testisértés vétsé­
ge esetében viszonvádemelésnelc 
nincs helye, elutasította.

Ezután dr. Mellán Dezső meg­
kezdte a vádlott kihallgatását. Ba- 

I lo'gli Ferenc sakereskedő, debreceni 
lakos, tartalékos hadnagy. Az 1918.

I -ik évben háromszori engedetlen el- 
1 távozás miatt közlegénnyé fokoz­

ták le s mint közlegényt bocsátot­
ták el a hadsereg kötelékéből. 

Balogh nem érzi magát bűnösnek 
' A tettlegességet, ha elkövette, csak 
! azért tette, mert Váry intézte elle­

ne az első támadást s igy önvéde­
lemből ütötte meg.

Elmondotta továbbá vallomásá­
ban. hogy az említett nap délután- 

■ jón Váry odalépett hozzá és rákiál­
tott :

— Azonnal takarodjék ki azzal a 
nővel együtt az uszodából.

Mikor a vádlott ide jutott vallo­
másában, dr. Hegedűs védő zárt 
tárgyalást indítványozott.

A járásbíróság úgy határozott, 
hogy amennyiben a vallomások tar 
talma megkívánja, abban az eset­
ben részleges zárt tárgyalást ren­
del el.

Ezután Balogli folytatta a vallo­
mását. Elmondja, hogy Váry oda­
ugrott hozzá és el akarta rántani a 

: 113. számú kabintól. Erre dulako- 
i elás támadt köztük, majd Váry eltá 
' vozott. A vádlott egyébként ki jelen 
' tette, hogy ő nem akarta a főma

gánvádlót bántalmazni s ő maga is 
sérülést szenvedett.

A vádlott kihallgatása után az 
első tanú, Jánossy Viktor 16 éves, 
VII. osztálybeli ref gimnáziumi ta­
nuló vallomása következett. János­
sy mindjárt a vallomása elején elő­
adja, hogy tegnap, kedden reggel 
felkereste Katona Irma Werbőezy- 
utca 2.s zám alatti lakos, aki által 
Balogh azt üzente neki, hogy ha el- ; 
lene mer vallani, kitapossa bélét. ; 
Jánossy ekkor megkereste a Szent I 
Anna-utcán Ba’ogb J, akit kérdőre 1 
vont. Balogh erre durván elutas: 
tottr őt s ezt mondta, hogy ha nem 
tetszik, menjen a rendőrségre.

Ezután a tanú rátér a vallomásá­
ra és elmondja, hogy augusztus 23 
án néhány társával a 113. számú 
kabin körül tartózkodott.

Látták amint egy nő bement a 
kabinba, mikor Balog már bent 
volt. Ezt többen észrevették, maga 
Kepces Mihály úszómester is, aki­
nek jelentésére a detektívek is oda­
mentek. Az úszómester szólt Váry- 
nak is, aki ekkor utsitotta a kabi­
nost, hogy nyissa ki a kabint, a de- 
tektiveket pedig felszólította, hogy 
igazoltassák le a vádlottat. Ezzel 
egyidejűleg Váry kitartotta kar­
ját a 113. számú kabin felé s ekkor 
történt, hogy Balog erősen rá­
ütött a kitartott karra.

A tanú, akit vallomására meges­
ketnek, határozottan állítja, hogy 
az első ütést a vádlott tette.

Bosenthnl József kovácssegéd, ka 
hinos, a következő tanú. Elmondot­
ta, hogy ő csak akkor lett figyel­
mes a botrányra, mikor a detektí­
vek két diákot leigazoltattak s — 
Váry odakiáltotta a kabinhoz. — 
Egyébként a tényállást ő is úgy ad­
ta elő, mint Jánossy. Vallomására 
esküt tett.

Ezután Váry Sándor tanárt, a 
fürdő felügyelőjét hallgatta ki a bi 
róság. Elmondotta, hogy amint ér- 

, tesült a botrányról, rögtön ntasi- 
i tóttá a detektiveket, hogy igazoltas 
i sák le Balogot és a kabinban levő 
I nőt. Mikor a vádlottat felszólította 
I az engedelmességre, az ellenállott,
, ami igen kellemetlenül érintette őt 
\ annál is inkább, mert a gyerekek 

vihogva nézték az esetet s mintegy 
600—800 főnyi tömeg gyűlt össze.

Eközben történt, hogy Balog a 
karjára ütött, ami nagyfokú fajdal 
mat okozott. Valószínűnek tartja, 
hogy ő is visszütött, de akkor olyan 
izgatott volt, hogy erre nem emlék­

Az idei őszi sesont 5 reklám cikkel 
nyitja meg a

HAVAS hriimlri
Bádogos ucca I. sz. (Tísza-palola)
/ pár selyem harisnya minden színben . . . 39,000 K 
1 drb kötött divat mellény selyem eleijei . . 195,000 „
/ pár 1° svéd keztyil féllo bélelt ...... 29,000 „
1 drb flór női nadrág................................. 35,000 „
1 pár selyem flór divat harisnya azúrral . 29000 „
Kötött kabátok, gyermek garnitúrák női- és 
férfi-mellények legolcsóbb bevásárlási helye.

Tapasztalt
asszonyok
bevásárlásuk alkalmá­

val mindig tudatosan

„Fiiö Mpili“ ol a
a „$ntoédarítiő-“val 

követelnek.

n
„FIGVEL/UNK A CÉGRE,“

Vájjon miért? . . . 
Mert fontos nekik pén­

zükért praktikusan 
vásárolni.

szik.
A további vallomás során Váry 

előadta, hogy az incidens után a de 
tektivek a nőt elkísérték a fürdő­
ből, Balogh azonban egy óráig ott 
sétált a fürdőköpenyben a kabinok 
előtt s az ő egyenes felszólítása da­
cára sem távozott el onnan, úgy- 
annyira, hogy a közönség fenye­
gető magatartással vette körül Ba­
logot.

Ezután a járásbíróság felolvasta 
a Váry Sándor sérüléséről felvett 
látleletet.

Majd dr. Hegedűs védő a bizonyi 
tás kiegészítése végett tett előter­
jesztést. A rendőrség előtti iratok 
alapján annak megállapítását kér­
te, hogy mindkét fél rendkívül fcl- 
heviilt állapotban volt s a tömeg 
fenyegető magatartása mindkettő­
jükre vonatkozott. Ezzel kapcsolat­
ban kérte Zemplényi József és Ben- 
eze Mihály tanukénti kihallgató-.! 
sát.

Ekkor a vádlott másik védője dr. 
Jakabovits József ügyvéd becsa­
tolva meghatalmazását, védence ne 
vében felajánlotta bocsánatkérését 
és sajnálkozását jelentve ki. Kijei 
lentette, hogy a bocsánatkérés fel­
ajánlását minden tekintetben fen- 
tartja, még akkor is, ha a főmagán 
vádló nem vonja vissza feljelenté­
sét.

A főmagánvádló jogi képviselője 
vitéz Szilágyi Dénes dr. ügyvéd a 
vádat fent tartotta s fele nevében 
kijelentette, hogy fele nem vonja 
vissza a feljlentést.

Ezután dr. Hegedűs Endre mon­
dotta el védőbeszédét, melyben azt 
vitatta, hogy védence nem szándé­
kosan ütötte meg Váry tanárt.

A védőbeszéd után a járásbiró­
ság eluasitotta o védelemnek a bi­
zonyítás kiegészítése iránti kérel­
mét, maid kihirdette az ítéletet.

Az ítélet szerint a járásbíróság 
bűnösnek mondta ki Balogh Ferón 
cet a B<k. 301. szakaszának harma­
dik" bekezdésébe ütköző könnyű 
testi sértés vétségében s ezért 10 
napi fogházra és másfél millió ko- 

I róna pénzbüntetésre Ítélte és- 
kötelezte a járásbíróság a védlofJ 

1 lat a felmerült költségek megtéri- 
I lésére, valamint Váry ügyvédje vé­

szére ügyvédi költségek cimán !00 
ser korona, kifizetésére.

Az ítéletet a vádlott és védőié 
iv!npfolohho7fók s iw az még n tör­
vényszék elé is fog kerülni.

Hirdessen a 
I Tiszántúli Hirlap-oaíi

re m
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/ — Milyen idő várhatói Hazánk- 
Bnn az idős felhő volt. de csapadék 
nlijl est .. Ma reggel déli szelek 
mellett a hőmérséket néhány fok­
kal emelkedett. Jóslat: Eső vagy 
zivatar, inaid északnyugati szelek­
kel hűvös idő.

— F iff színházban a Nibelungok l

— Milyen lovak kerültek n deb- 
rceni lóvásárra ? Az éjszaka há­
rom lovat állítottak elő a rendőr­
ségre. Olyan silány gebék voltak, 
bogy a sintér közbenjöttével kel­
lett őket a város istállójába szállí­
tani, annyira leromlottak. A lá­
bukra is álig tudták állítani a . ze- 
rencsétleu gebéket. A hajcsár is 
valószínűleg azért hagyta el őket. 
Nem tudni, honnan hozták a 8 ge­
bét és hogy ki a gazdája. A város 
istállójában jól tartották a szeren­
csétlen állatokat és valahogy talp- 
raállottak. Kiderült, hogy a sze­
rencsétlen gebéket az éhség törte 
e. A tulajdonost keresik s ha nem 
ke;riil elő határidőre, a három lo­
vai cl fogják árverezni

— Vígszínházban a N ibehmgok 1

x Vigh Gyula szücsmester Deb­
recen legnagyobb Szőrme Áruháza, 
riac-u. 4. szám. — Szigorú szabott 
árak mellett, ajánlja : Saál bunda 
í 80 millióig. Percbundák 15—100 
millióig. Sportkabát 1.500,00—10 
millióig. Női bőrkabát 2.500,000-5 
millióig. Női bekecsek, női sapkák 
2—5 millióig. Bóka gallér és saálak 
5—10 millióig. Elsőrendű férfi bőr­
kabát 2.500,000—15 millió koronáig, 
'■'zárólag saját készítmény.

— Vígszínházban a Nibehmgok l

x A zenekedvelők köre tagsági 
jegyek a városi Zeneiskola hang­
versenytermében szept- 1—15, közt 
délelőtt 9—1-ig váltható ki.

— TiUsÖrgyártás, iivegcsiszc- 
iás. kirakatok tükrözése, Sipko- 
viís, Sziv-u. 14—15, Telefon 356.

x Sílárus ralirdeRötí kap-
hafó.

x Iskolakönyvek u j és használt, 
író és rajzszerek legnagyobb vá­
lasztékban kaphatók Ant.alfy_ Jó­
zsef könyv- és papirkereskedősében. 
Szentanna- és Varga-utca sarok, 
ess

Az uhzóversenyen a keleti kerü­
let részéről Debrecen és Nyíregy­
háza, a kassai kerület részéről pe­
dig Kasa és Eperjes legkiválóbb 

i úszói fognak indulni. A versenyre 
holnaptól kezdve lehet benyújtani 
a nevezéseket. A. kassai kerület ré­
széről összesen 15 férfi és 4 hölgy- 
úszó jön az uszóversenyre, mind a 
legelső klasszis. Róluk a holnapi 
számunkban fogunk közelebbi ada 
tokát nyújtani.

A verseny rendezősége ezúton 
is felkéri a város hazafias közönsé 
gét, hogy amennyiben módjukban 
áll, az ideérkező kassai és eperjesi 
vendégek közül egyet-egyet másfél 
napig elltáni szíveskedjenek s ezen 
szándékukat dr. Szalay Károlynál 
Piac-utca 73. szám alatt (5—17. te­
lefon) bejelenteni szíveskedjenek.

Itt említjük meg. hogy a DEAD 
a jövő nyáron fog revánsot adni 
Kassán, az ottani kerület verseny­
zőinek.

SZÍNHÁZ

TuZSDE
A mai terménytőzsdén

az irányzat tartott, a hivatalos ár­
folyamok teljesen változatlanok.

Ferencvárosi sertésjelentés,
Nyiltcásári maradvány 1403, ér­

kezett 792, eladatott 210. Árak: 
zsirsertés natal nehéz 19.5—22. 
könnyű 13—19.

Zürichi zárlat:
Paris 2430, London 2512, New- 

york 517, Brüsszel 2330, Milánó 
2030, Hollandia 208, Berlin 123, 
Bécs 72, Szófia 375, Prága 1530, Bu 
dapest 72.(50, Belgrád 922.

Olvassa a
,Tiszántúli Hiflap“-öf

1-1ÉI1! Kardos László
LEÁNY és FIÚ INTÉZET

MhipM,
Kiváló anyagok)

előírás 
szerinti

Paplanok, Matrácok készen és 
rendelésre nagy választékban.

Szakszerit kiszolgálás!

cégnél

Mrnra, Kstssth-a 9.
Alapítási év

1831.
Határozott árak!

telte beiretkozóti
Intézeti Sói Seite íelxereléseket, haj, ruha
és jogkefe, fogketetartó és fogpaszta, szappan és 
szappantartók fésüdruk és hajtük stb. a legjobb 
minőségben a legolcsóbb árért beszerezhetők a

KORSO droegnés'iébrm, PBAC-U. -

A mosgósziuházaK műsora:
Vígszínház: Közkívánatra. Ma 

utoljára ! A német filmművészet 
legjobb alkotása : 'A Niebelungok. 
Eposz a germánok hőkorából 2 rész 
ben, 10 énekben. Hindukét rósz egy 
előadásban. Előadások kezdete 6 
és 9 órakor.

Uránia : Két attrakció egy elő­
adásban : Tüzes vér, Estelley Tay­
lor szereplésével, kalandos történet 
G felvonásban és Emberek prédája 
erkölcsrajz napjainkból fi felvonás­
ban.

Jönnek: Péntektől Zoro és Huru 
és Chaplin.

Meteorban csütörtökön a „Diadal 
más asszony.“ Világsláger. Norma 
Tál mad ge főszereplésével. Előadá-

A háború előtt már közkedvelt szabadalmazott

Gyonmosd Mzlszappmt
újra gyártja az

Első debreczeni Gőzszappangyár
Debreczen, KSlsővdsdrtér 3.

Kapható minden lllszerkereskedésben.

PS>

Őszi szezonra legolcsóbb áron be­
szerezhetők

Női és férfi szövetek, fehérnemtiek, minden­
féle iskolai és intézeti ruházati cikkek

Szabó és Zengewald ’"SÜtiSS“'*
DEBRECEN, SZENT ANNA-U. o.

sok I óraától.

Villamossági vállalat

FANTA ERNIO, Debrecen
Csapó-utca 11. sz. Dégenleid-tér 8. Telefon 9—59.

SPORT
DEAÜ ver-Kassa kiváló úszói a 

senyén.
Szeptember hó fi Z,n vagy 8-án 

rendezi meg a Debreceni Egyetemi 
Atlétikai _ Club Debrecen város 
nagyerdei uszodájában a nagysza­
bású kerületközi uszóversenyt.

Keletmagyarország sportkor!velő 
közönségének régi óhaja már, hogy 
szorosabb kapcsolat létesüljön az 
északi meszállott területek sport- 
egyesületeivel. A DEAC vezetősé­
gének agiliása és o club áldozatkész 

)sóge ezt. most lehetővé tette.

Tervez és készít villamos világítási és erőátviteli 
berendezéseket, saját üzemű villamos telepeket 
községek, malmok, gyárak és uradalmak részére. 
Raktáron tart mindennemű villamos anyagokat.

ffloki% és hés haris- y®
óriási válaszukban

kiiimunka árnyalok
leg jutányosa bban

kézimunka is mühímző 
vállalnia Széchényi- n 1Sílíwi tales;

Olas* Otösz

SCaia
■■■—» f HBH BHBBBaBMMBaaB

divat formában a leg­
nagyobb választékban

Vernéméi
Piac ucca 72. szám alatt.

Sovány sertéseknek NAGYTÉTÉNYBEN való
hlllllllÍFfivil közvetítésemmel 80 percentet folyósít és az ösz- 
niílBlHMIUl szes takarmányt e őiegezi a MAGYAR SERTÉS- 

HIZLALÓ és HÚSIPARI Részvénytársaság-

Hízott sertésekre és marhákra
Bővebb felvilágosítást debreceni irodám ad. — Bika-szálló, fél emelet.
3 A R A hl Y t, sertés és marha bizományos. Telefon 11-71

(lobion, netz sib. munkákra modern
ríj------*

úgy képekre, v a1 am t 
á 1 ci kra nagy választ 4 kbin

vitéz Homoródi (Hampel) Jenő
Rákóci-utca 8. — kíiken’ező üv-vm

H. Hűi Hitel!
kalapos

Debrecen, Csajsó u. 17.
I színházi átjáró).

NŐ! és lét fi

kalaeok
és sapkáit

nagy választékban. Min Jemeni- 
férfi és női kalapaalakitások gyor­

san cszköz^Hetnnk.

csipkék
Szöveteit
selymek

olcsó árakban és 
nagy választékban
Frank Miklós

divatházában 
Piac-utca 16. fi.

(Alföldi Takarök-palota)

í-adiólakkoi, brunom*.. tt •tju'eii, t'- 
niszt, zománclnkkjí és minden 

szinti norfesíékei kivált 
minőségben nagyon 
olcsón vásárolhat

STERN
hsWiüzleibtn Piac ucca lh 

Bikává1 izemben.
—*W»w
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pré hirdetések
Négy tspt'an olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 80U0 koro­
náért leled a Debreczen, üebreczeni Független Újság, Hajdú­
iéit! vagy Tis7ártuliHirlar kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sán­
dor P# T. (Piac*«. 34.) vagy az A’czél Henrik (Piac-u, 24.) könyves* 
boltiárak pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, 
tninden további szó ECO korona — Vastagbelével szedett apróhirdetés, 

evelezés és kereskedelmi apróhirdetés (ina duplán számittatik

MfsrótirsíeSes^ekre ieiviiágosttásti 
sx 7-SS, Gzámu teií&fon®n ad a Si'mtiéMv&tsii
mmi

AJANLAT
pp vese " t Tanh*n,''vc5ere! 

Tavalyi tankönyveit becserélem 
cseekélv ráfizetéssel ez évben hasz­
náltakra. Használt tankönyveket 
féláron adok. Füzetek, írószerek, 
razeszközök, mindenféle papíráru 
olcsó. Ne sajnálja a fáradtságot 
meg lesz lepve, hogy milyen ol­
csón vásárol Batthyányi-u. G. sz­
álé ff Alföldi könyv és papirkeros- 
kedésben. . _ 770

Tankönyvek uj és használt álla 
notbnn kaphatók Hnrmathynáh— 
Fiivésvkerf 14. , H21

Hál nszohák legolcsóbban kapha­
tók részletre Marozsán asztalosnál, 
Kút utca 104. H319

Ha élethü művészi fényképet 
elmr, keresse fel országosan ismert 
Buzicska műtermét. Piac 32. F307 

Szántást vállalok Hofher traktor 
ral bárhol. Darabont Sándor Kis­
marín. Biharmegye. F311

Biztos exsitenciáf nyer hat hét 
n’atf, ha megtanul könyvelni a 
„Hönwviteli Szai<irodá“-ban I ! 
(Kandia ucca 4—b.) Beiratkozás 
szentember 4—lg. Hivatalos órák 
dé u;án 3-t-M 8-ig.

Női modell kalapok jutányosán 
szerezhetők be Jungreisznál. — 
Arany János-u. 37. F353

Fehér és színes filc kalapok kap­
hatók 110,000 kor., bársony kalapok 
valamint átalakítások olcsón ké­
szülnek. Matta Anna, Csemete-ntea 
10. 774

Német és zongora órákat ad né­
met egyetemeken képzett tanár. — 
Házhoz is megv. Lehel 45. _ Hll

8aiát termelésű, erősen haHaros, 
zamatos házibor, literenként csak 
12 OOP Pornszlay-ut 53., Sestakert.

Soffőrvizsgára szakszerűen előké­
seit Kiss gpnmühely soffőriskolája 
Erzsébet-n. 20. 2

Kohn Sándor városi hortobágyi 
bab' -nsiténál folyó hó 4 étől friss 
hal állandóan kapható. 33. sz. bal­
osam okban. F5

Értesítés. Első Debreceni Dpi tő­
mari Szövetkezet, Kandin-utea 4-B 
Iroda hivatalos óráit reggel 7—12. 
d. n. 2—0-ig. Telefon 7—41. FG

LQKÁS, ÜZLET
Zsidáfi’wuidiium közelében izr. 

gyermekeket teljes ellátásra elfo­
gad őrt. úri család. Simon ff v-utca 
54. sz. F188

Szolid leányka lakást lanhat 
Hatva’»-«, 3G. kereszt-é»rillet.

Két szoba, konyhás lakást keres 
fiatal házaspár, város belterületén. 
Telefon 3—20. _ F304

Magános úrnő egv iskolai tanuló 
'• nyt elvállal. Bumli u. 15.

Két felsőiskolás tanulót kosztra 
és kvártélyra elfogadok. Méliusz- 
fér 5. szám.

Külön szoba bútorozva, magános 
szem élv részére azonnal kiadó. Ber­
csényi 51. 17

Keresek 3—4 szobás lakást leié- 
péssel város központja vagy köze­
lében, esetleg Tisztviselő telepen. -- 
Cim megtudható: Deutsch Lajosnál 
föposta mellett. F362

Irodának alkalmas két-három szó 
búból álló helyiséget keresek. Ci­
met Böszörményi Lászlónál, Mik- 
lós-u. 7. sz. kérem leadni. 700 

Egyesített herefejtős gépemmel a 
lucerna-köles cséplést hétfőn meg­
kezdem a szoboszlai útfélen. Ko­
vács István gazda tanyáján. Bármi 
lyen mennyiséget elfogadok kiesép- 
lés végett. H395

üzlethelyiség, forgalmas helyen, 
bármely célra alkalmas, átadó. — 
Cim a kiadóban. 564

Egy jómenetelü füszerüzlet, kor­
látolt italméréssel, 2 szoba, konyha 
lakás és szőllőskerttel azonnal át­
adó.^ Értekezhetni Bujdosó-u. 13. 783 

Főtéren levő udvarra nyíló szo­
bámat eleerélném ugyanolyannal, 
vagy pinceszobával. Cim a kiadóba 

Két izr, középiskolai úri leányt 
vagy fiút ellátásra elfogad özv. Ba- 
lassáné, Csokonai 15. F291

Szolid leány, esetleg iskola tanu­
ló is, lakást kaphat izr. családnál. 
Hatvan-utca 36. Keresztépület.

Piacon két szoba, orvosi rendelő­
nek. ügyvédi irodának azonnal ki­
adó. Cim a kiadóban. 15

Bútorozott udvari szoba, különbé 
járattal kiadó. Miklős-u. 26. H12

Egyszerűen bútorozott szoba, kö­
zel a kollégiumhoz, szeptember l-ől 
kiadó. Bethlen-u. 53. H5

TJtcai szoba bútor nélkül kiadó, 
esetleg konyha is. Csonka 7. HG 

Lakást keresek három millió leié 
péssel, 1 szoba, konyha, speizost. — 
Cim a kiadóban. 3

Különbejáratu bútorozott szobát 
keresek Piac-utcán vagy közelében, 
izr. nricsaládnál. Ajánlatokat Bank 
tisztviselő jeligére a kiadóba kérek

F9

MiilSlT SCHP
Újságkihordó asszonyokat, déli 

kézbesítésre, jó fizetéssel felvesz a 
Kovács Hirlapiroda, Piac 42. H407 

Szakáscnőt jól főzöt, megbízha­
tót keresek. Szent Anna-utca 25.

H137
Halott és vágott hajat vesz Fábri 

hölgyfodrász szalon. Batthyánvi-u. 
2. szám. H303

Molnársegédet keresek mielőbbi 
belépésre, hosszabb idejű működési 
bizonyítvánnyal. Ajánlatokat, fizó 
tési igények megjelölésével, Sass 
József gőzmalma. Nagyi éta. 12 

Két estetik egy jóravaló mindenes 
vagy bejárónő. Szent Anna-utca 34

HÍG
Kifutó leányt felvesz a Hegedűs 

és Sándor nyomda, Pinc-u. 49. FIS 
4 éves kisleányomhoz intelligens 

kisasszonyt keresek. Tolna iné. Bika 
bérház. _ 8

Bejárónő azonnal felvétetik, özv. 
Ónál Tstvánné, Zöldfa-n. 2. 7

Kifutóleányt, ló bizonyítványok­
kal. felvesz Sándor ékszerész. Pia” 
28. F2

Gyermekkertcsznő vagy jobb le­
ány 15 hónapos gyermekhez felvé­
tetik. Herzog, Széntanna 5. F16

Mindenes bejárónőt keresek Both 
len 14., hátul az udvarban. H2 

Ügyes helyi ügynök felvétetik — 
Schuschitzky János és Társa cégnél 
Szent Anna-u. 7. H9

Megbízható intelligens izr. nő 
házvezetőnőnek kerestetik. Cim a 
kiadóban. FII

ÁLLAST KERES
Nyugalmazott csendőraltiszt — 

pénzhoszedői, raktarnoki, vagy más 
hasonló állást keres. Cim a kiadóba.

F4
Gimnáziumi érettségivel bíró ta- 

nitónőjelölt izr. orth. családnál 1— 
2 gyermek tanítása ellenében la­
kást és ellátást keres. Cimem a ki­
adóban. F14

ÜEHES1ET
Hosszú gyakorlat tál, számlázás­

kisasszony felvétetik Bineth Fii­
ban gyors és gépírásban jártas 
mos és Ármin-eégnél, Hatvnn-u. 1. 
Ajánlatokat személyesen kérünk 
átadni. F357

Szerényigényü fiatalember 1-re 
irodai vagy más megfelelő állást 
keres. Cim a kiadóban. F359

500 aranykorona kölcsönt megfe­
lelő kamat és biztosíték mellett ke­
resek. Cim a kiadóban. F310

2—3 középiskolás kis fiút', leányt 
vállalok jutányosán, ugyanott ta­
nulás is. Homokkert, Lónyai-utoa 
8. szám. 598

Tcljees ellátást kaphat úri ház­
nál 2—3 középiskolai tanuló. Vá­
rosháza, trafik, Piac-utca. 682 

Egy vagy két középiskolai izr. 
tanulót teljes ellátásra elfogadok. 
József kir. b.-utca 10. 667

Középiskolás úri fiút gondosan 
ellát izr. úri család. Kitűnő okta­
tással is. Felvilágosítás Szent An­
na 6.. utcai földszint. _ F336

Több vág gon tengeri befogadásá­
ra alkalmas gérét keresek a város 
belterületén. Telefon: 15-11. 567

Két ló után való 25—30 mázsa 
hord képességű jó állapotban levő 
tár szekeret keresünk megvételre. 
Patkégyár. F329

Urícsalád két kisebb közép­
iskolai tanulót teljes ellátásra 
(esetleg oktatással) elfogadok. 
Cim a „Könyvltell Szakirodá“- 
ban, Kandia ucca 4/b. F. 364.

Budapesti uricsalád elvállal 1—2 
urileányt teljes ellátásra, hol szere 
tét teljes otthonuk lenne. Bővebb 
felvilágosítással szolgál Wirsebaf- 
fer Ottó Nyíregyháza. , F314

1— 2 középiskolás tanuló teljes
ellátásra elfogadtntik. Eötvös-utca 
7. sz. F319

Iskolás fiukat ellátásra, szerény 
feltételekkel elfogadok. Bútorozott 
szoba kiadó. Késes-u. 10. H14

Felsőbb osztályba járó 2 leányt 
vagy fiút magános úri asszony el­
fogad. esetleg bivntnlnoknőt vagy 
magános uriasszonvt. Cim a kiadó­
ban. 14

2— 3 középiskolás kis fiit — leány 
ellátásra vállalok, ugyanott taní­
tása is. Homokkert, Lőnyai-u. 8.

598
Elvállalok, teljesei látásra két izr. 

tanulót, kereskedelmi iskola mel­
lett. Kerfészné, Píae-u. 10. IT. e. 2.

13

Középiskolás fiukat vagy leányo­
kat teljesei látásra elfogad keresz­
tény úri család. Cim a kiadóban. 5 

2—3 középiskolás fiút esetleg le­
ányt teljesellátásra felvesz úri csa­
lád. Péterfia 26. 4

Két izr. középiskolai urileányt, 
vagy fiút ellátásra elfogad özv. 
Balassáné, Csokonai 25. F3

Teljes ellátásra vállalok egy kö­
zépiskolás urileánykát. Goldstci li­
ne, Jókai-utca 26. F17

Két középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogadok. Pereces-utca 
13. _ F15

Teljes ellátásra középiskolai ta­
nulót elfogadok, német társalgás. 
Hatvan-utca 2. F8

Orvos özvegye izr. két középisko­
lás tanulót teljes ellátásra elfogad. 
Széchenyi ucca 27. FIÚ

Egy kissebb fajta vaskályhát ke­
resek megvételre. Grósz, Kishegye- 
si-ut 5. F7

Két középiskolás tanulót elfoga­
dok teljes elitásra. Erős Lajos-utca 
7., Széchenyi kert. H15

Egy özépiskolás keresztyén leány 
vagy fiúgyermeket teljes ellátásra 
1925—26. tanévre elfogad szerény 
díjazás mellett Erdei Andrásné, — 
Nap-utca 12. H10

Ellátásra úri fiukat felveszek, — 
özv dr. Jósa Ödönné, Batih.zányi- 
u tea 11. _ H1S

Középiskolás leánykát özvegy 
urinő teljes ellátással felvesz. Do- 
mahidy-utca 8. Hungária malom 
mellett. _ H7

Két középiskolai tanulót teljes 
ellátsára elvállaok. Péterfia-utea
67.   Hl

Egy vagy két felsőbb iskolai — 
vagy egyetemi hallgatónőt teljes 
ellátásra elfogad özvegy úrnő. — 
Cim a kiadóban. 6

Két ló után való 25—30 mázsa 
Hordképességü jó állapotban levő 
társzekeret keresünk megvételre. 
Patkógyár, Diószegi-ut. F32Ű 

Jégszekrényt, használtat, mészá­
rosnak valót vennék. Kobn. Si­
mon ff y-u. 18. ^ F396

Középiskolai tanulót, fiút vagy 
leánygyermeket, teljes ellátásra fel 
vesz özv. Hajduné. Borz-u. 11. F38S 

özv. urinő elvállal 3 izr. diákot 
teljes ellátásra, Miklós-u. 7. szám, 
udvarban. ... F38(

Kvártélyos felvétetik, külön be­
járattal. Varga-n. 41. sz. F37E 

Tejet 100—150 literig keresek meg 
vételre. Salamon, Miklős-u. 25. F38C 

Stráfszekér, gey lóra. könnyű, jé 
állapotban kerestetik. Hungária, — 
Hnnyadi-u. 11. F392

Bejárónő azonnal felvétetik, özv, 
Gaál Istvánná. Zöldfa-u, 2.

Két iskolás leánykát vagy fiúi 
teljes ellátásra elfogadok. Verbő- 
czy-u. 12. földszint. 78S

_ Két gimnázista fiút vagy polcá- 
rista leánvt teljes ellátásra elfo­
gadok. Csillag-u. 22. H104

Fekete foltos fehér foxi kóborol 
Török Bálint- és Szálkai-utcán.

H39C
Két középiskolás leányt vagy 

egyetemi hallgaténőt lakásra vagy 
teljes ellátásra felvétetik. Cim n ki 
adóban. IT409

Intelligens német nevelőnőt két 
nagyobb leányhoz keresek. — Szó- 
cbenyi-utca 35.. utcai lakás F36!

Orvos özvegne iskolás fiukat tel­
jes ellátásra elvállal. Dr Bre’dov- 
né. Szépben vb u. 19. F365

Tíz éves batlóerős könnyű futó 
Hofber-gőzknzán bármilyen üzem- 
hajtásra bérbe kiadó. Budai Ézsn- 
iás-utca 43. F40-2

#
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i Egy-két Uteres üveget vesz Belső 
klinikai telep (Közkórház).

Teljes ellátásra elfogadok közép­
iskolás urileányt 1>í évig. Kálvin- 
iér 11.. kereszt épület. _ F306

Banktisztviselő, hat évi budapes­
ti hakgyakorlattal, — mérlegképes 
könyvelő, levelező, tőzsde, — állást 
keres. Barna József, Teleki-u. 6.

F39S
Iskolai tanulót teljes ellátásra el- 

■ogad kisebb keresztény család. —
• Erzsébet-ut 14. „ K380

Eo>! vagy két kis iskolás leány­
kát vagy fiút teljes ellátásra elfo­
gad özv. Zoltán Ödönné. Jókai-u. 
1. szám. KW

Cipész segédet, gyakorlott jó 
nun kast felveszek. Oláh, Bákóezi- 
ufea 24. 802

Két vagy három középiskolai ta­
nulót teljes ellátásra elfogadok. — 
Vígkedvű 14. „ F393

Iskoás gyeremket elsőrendű koszt 
inl jutányosán válallok. Berger, 
Honvéd-utca 19. 805

Két tanulót teljes ellátásra elfo- 
* ad ok, külön szoba. Batthyány-u. 
18.. Nagyné. H394

Teiles ellátásra úri család tani Ió­
né elfogad két középiskolás tanulót, 
eongorahasználat. Csapó-u. 17. erne 
rjef. F379

ELADAS

Három vagon tengeri elhelyezé­
sére górét keresek bérbe. Huszár, 
Kötvö-u. 53. _ H387

Kerestetik egy jóravaló mindenes 
*rqgv bejáró. Szentanna-u. 34. sz.

H383
Egy vagy két iskolai tanulót ut­

cai bútorozott szobában teljes ellá­
tással felvétetik Sziicsékhez, Csere- 
pes-u. 24. 792

Elveszett egy sportöltöny, a meg­
találó jutalomban részesül. 773

Két felsőiskolás gyermek kosztra 
§s kvártélyra elfogadtatik. Méliusz- 
tér 5. szám.

Iskolás gyermekeket, teljes ellá­
tásra elfogadok. Hajnal-u. 7. szám.

772
Három izraelita tanuló teljes el­

látást kaphat. 766
Két diákot elvállal özvegy uri- 

asszony. Hatvan-u. 70. 1. em. 777 
Egy-két kisebb tanulónak lakást 

esetleg teljes ellátást adok. Kéf.es- 
utca 86. 795

Két középiskolás tanulót teljes el 
látásra elvállalunk, külön szoba 
használattal. Jókai-u. 20. 796

Elemi és középiskolai magánta­
nulók oktatását vállalja nyugalma­
zott igazgató-tanító. Cím a kiadó- i 
ban. . H40.)

Izr. uricsalád két gyermeket tel­
jes ellátásra elfogad. Vörösmarty- 
utca 1. sz. t F400

Zongorát rövidet vagy nianinót 
béreinek. Püspöki palota T. em. 9. 
ajtó- B101
fogad kisebb keresztény-család F.r- 
zsébet-ut 14. _ _ H380

Egy vagy két iskolás fin kvár­
té U t kaphat, esetleg kosztét, is.— 
özv. VVeisz ignácné, Szepességi-n. 
72. sz. 28

Két diákot, ellátásra fürdőszoba- 
és zóngorabaszálattal elvállal pol­
gári isk. tanár. Cim a kiadóban.

. 806
A kollégiumi tánintézet évi kc- 

nyérsziibségletének szállítására vo­
natkozó ajánlatok szeptember 3. — 
déli 12 óráig — n tápintézoti gond­
nokhoz beadhatók. Közelebbi felté­
telek ugyanannál átvehetek. 721 

Fürdőszobás, lakásba teljes ellá­
tással elfogadok izr. középiskolai 
tanulókat. Cim Gyémánt, Piae-u. 
58 F390

Szolga azonnal felvétetik'. Vil­
lanyszereléshez értők előnyben ré­
szesülnek. Kereskedelmi Csarnok, 
Arany Jánős-utca 2. 21

Eladó a sámsoni Budaházy-lcert- 
hon 600 négyszögöl szőlő. Értekez­
hetni Darabos utca 50.

Egy jó karban levő palysander 
ebédlő és háló eladó. Cim a kiadó­
ban. 086

Eladó b'orosHordóR. 150—190 lite­
res. 12 hl taposókád, 180 literes, uj, 
s ró fos káposztáskád, 70 literes ru­
hafőző üst, nagymennyiségű para­
dicsomos üveg, egy vörös-tarka, 
napi 12—15 liter teihoz.amu, simen- 
táli fejőstehén. Megtekinthetők : 
Széchényi-kert 21. _ _ H355

Eladó belga fajnynlak, Retreoeol 
együtt. Ajtó ntea 13, szám. H500 

Eladó egy uj feliér gyermelí ágy 
es cimbalom olcsón. Cgemete-utca 
9. szám. _ .10

Emeletes Ház eladó a központon, 
nagytemplomhoz két percnyire. — 
Értekezhetni dr. Ménes Lajos ügy­
véd irodájában, Füvészkert-utca 
14. sz. 1

Eladó fiókos tükörrel ellátott 
szekrény. — Üzlethez társat keres 
Szikszóy fodrász. Attila-tér. _ H6 

Antik szalon bútor, antik szent 
képek, estélyi ruhák, női kocsi bún 
da. finisseli csipe legyező, cárrárai 
márvány szobor, márvány óra, — 
eladó. Batthyányi-utca 10, emelet.

n
Egy elsőredü vas páncélos káv­

ézó rí Erbár gyártmányú zongora 
eladó. Debrecen, Nyil-utea 39. 16

ÍEIíiií
Eladó a kiállításon többszörös I- 

ső díjjal kitüntetett törzskönyvező 
tett 2 éves farkas nőstény kutya. 
Máv. Colőnia III—5. Hl3

Hálószoba berendezés, használt, ; 
olcsón eladó. Értekezhetni: Egy- 
malom utca 5, Szánthó. 794 .

Lószőrrnadrac, vitrin, boncsér- j 
takaró, tükrök, hálók, szalon gar­
nitúra, antik ágy, dívány, könyv- 
szekrény, kályhaellenző. vegyes- 
bútorok, sürgősen eladók. Szé­
chényi utca 6. _ 793 j

Féderes uj kocsik többfajta el- j 
adók. agy Gyula kocsi gyártó, Er­
zsébet-ut 17. 741

Budai Ézsaiás-utca 39. számú ház j 
korcsma és füszerüzlettel eladó.

F403 ;
Festők figyelmébe! Kocsi és festő 

szerszámok eladók. Méliusz-tér 11, 
délben. 1 786

Eladó női varrógép, karikaim ins. 
jutányosán. Varga utca 42. H382

Eladó egy szőlőzuzó, egy szőlő- 
prés. egy kis utcai ajtó. Cegléd ut­
ca 16. szám. H405

Zongora, elsőrendű gyártmány, 
fekete, rövid, kereszthuros, bérbe­
adó. Péter fi a, utca 9, az udvarban.

769
Eladó világos, fényezett bükkfa 

két ruha szekrény és egy toalett. — 
Kút utca 1. szám. Szabó Miklósáé.

779
Eladó jól jövedelmező lakóház. 

Darabos utca 50. 768
Eladó a sámsoni Bndnházv kert­

ben 600 négyszögöl 1 - "-’ő. Értekez­
hetni Darabos utca 50. 767

Eladó eomnlett diófa báló. féretr- 
mentes. sürgősen. elköltözés miatt. 
Teleki 47. Keroszténülft. 790

Iskolás leánykákat elvállal eev 
özvegy úri asszony, gondos fel­
ügyelet és korrepetálással. Cim a
kiadóban. „ H383

Egy iá karban levő kém én vf a. 
matt háló. orv civillé «Toln-énv. asz 
tál, négy szék eladó. Teleki utca 12.

797
(''mlódi ház eladó. Erz.séLI n*rn 

21. sz. H398

Eladó két kis, egy szép nagy uj 
perzsaszőnyeg, kézzel esomósitou 
külföldi áruból, művészies kivitelű 
Cegléd-utca 16. , , H406

Jókarban levő használt ebed lobé 
rendezés eladó. Cim a kiadóban.

Eladó ház vámospércsi útfélen, 
Márton Kálmán-utcíi 3. sz. níiz, 
let helyiséggel, több szobával, nagy 
udvarral. Értekezni ott. H4iu 

fíramofon, jó hangú, lemezekkel 
eladó. József kir, h.-utca 65., ajtó a.

1140,5
Gazdálkodóknak is alkalmas 

nagytelkü ház kedvező fizetési fel- 
téteickkel eladó. Apafi-utca 125

Hóvá
Eladó nagy alkovos szoba, kony­

ha. Poroszlay-ut 1. sz. 2. ajtó. H392 
Kölcser/ utea 15. sz. ház, Kom- 

Ióssy-ut 40. sz. a. szőllő, Ondódon 
Gál-dülőben 9 hold szántó eladó. 
Értekezhetni Mester-utca 32. sz. a. 
Imre Jánosnál. F372

Sürgősen eladó üzemképes kom­
plett mozigépezet dinamóval, Kun 
Lévinél, Hajdúnánáson. z E374 

Tégla, alkalmi vétel, olcson el­
adó. Grünberger, Piac-utca 58. Te­
lefon 12—57. _ . F382

Eladó jókarban levő szőnyegek, 
goblenkép, női kabát. Batthyányi- 
utca 14. , " 1-1

Besztercei szilva lekvár főzéshez 
bármely mennyiségben 2500 K-ért 
kanható lesz. Kettő mázsa_megren­
delést esetleg házhoz szállít olcsón, 
Molnár József, Bocskaikért. Ugyan 
ott őszi és téli fajalmák. * 22 

Eladók zongora, háló. ebédlő.. — 
előszoba, konyhaberendezés, ^ Író­
asztal fegyverfogas, lusztercR. — 
Szént, Anna-utea 48., ajtó 2. 33

Egy kapu, Rét ajtó eladó. Csonka 
n tea 16. sz. 9

8 kh. föld beszánlására uályázn- 
fot airdet a Gazdasági Egyesület, 
Piac-utca 61. H17

Kvártélyos felvétetik. Kinízsi- 
I utca 62. Csapókért. H386

7lét vagy bárom iskolás gyerme­
ket teljesellátásra elfogadok. Víg­
kedvű 14. is

F.gy vagy két diákot teljes ellá­
tásra felveszek. Dávidné, József 
kir. herc.-utca 44. 29

Mosni, vasalni házakhoz a.iánlk^ 
zom napi 50,000 koronáért. Széehe- 
nvi-u.lO. 30

Földbérletet keresek fekete föl­
dön, nagyobb birtokot. Ajánlatokat 
kérek Hatvan-utca 22. 31

'Középiskolai tanulókat iskolák 
szomszédságában úri ellátásban ré­
szesít, magán és hegedütanitást el­
vállal tanító. Agárdi-utca 14. 24

Elveszett tegnap este 8 és 9 óra 
között egy kölyök farkas kutya. — 
lánc a nyakában. A megtaláló ju­
talomban részesül. Hadázi-ut 16, 

'Átadó kétszobás modern lakás 
butorrral vagy anélkül. Szent An- 
na-utca 48.. ajtó 2. 32

Tiszta hálószoba bútor bérbeadó, 
Értekezhetni Collégim melletti tra­
fikban. . 20

Egy szoba, konyha, pince kama­
ra jutányosán átadó. Kaiser, Pi­
ac-utca, 7. _ 80!

„Harmónia" Godul t bringt Ho­
sen. Hétfőn levele lesz itt. Üdvözli 
„Hol a boldogság mostanában.“

H38Í1

3nnwi> alatt hajmosás legújabb párisi 
{.'Kll módszer szerint, viilanvszáritás 

mellőzve. — Henné hajfestés.

Rammlnser hi’ilotómii
Vsrga-utca 1. (Inr'-nn’U

í temetkezési
vállalata i

mi

VEGYS:
Uricsaládnál két középiskolai ta­

nuló teljesellátást kaphat. Ugyan­
ott zon gora gyakorlókat elfogadok. 
József kir. herceg-u. 30. 25

Egyszobás lakást keres lelépés- 
sel magános tisztviselőnő. Thalh- 
mauné. Vörösmarthy-utea 24. n6 

Szülészeti klinikára egy mosog.’v 
tónő felvétetik, 27

Egy férfi kvártélvost azonnal 
felveszek. Vörösmavty-utea 5. _ FI 

Kvártélyos felvétetik, Kinizsi­
ül Aa 61.. Csapókért. _ , H3

Gimnáziumi érettségivel bíró ta­
in tón ők épző növendék 1 vagy 2 
gyermek tanítását vállalja ellátás 
ellenében izr. családnál. Cim a ki- 
adóhivatalban. F12

Kerti egyszobás. Konyháé lakás 
i elcserélendő városival, jószágtar­

tás megengedve. Barcsay-telep, gr. 
Leininger-ut 11. 655

Feleségül venném azon nőt, ki 
engem iparomban önállósításhoz 
elősegít. Leveleket a Független Uj 
ság kiadója továbbit „Nem bánja 
meg“ jeligére. F367

Takaréktüzhelyek. _ asztalalaku 
készen kaphatók. Viszonteladók­
nak is. Lakatostanulónak fin fel­
vétetik, Kandia-utca 15. 798

Sírkövek a közelgő szezonra 
nagy választékban raktáron vagy 
megrendelésre készülnek Kegyes 
Ferencnél, Piac-utca. 900

Boldogkertben kiadó egy hold 
kertészetre alkalmas gyümölcsös, 
57 drb. termő gyümölcsfa. Teleki- 
utca 98. H362

Pannonia-étteremben moslék ki­
hordásra knnható, Piac-utca 42. sz.

713

Bércei assess
3. szám.

Bika kávéházban e lapra pántén 
este figyelmessé tett hölgyet ké­
rem, közölje „Ősz“ jeligére, a kiadó 
hivatalba, hogy ismerkedés lohet- 
séges-e. 739

Eladó egy MÁV gyártmányú, 
r> lóerős, 3 éves. kitűnő állapotban 
levő cséplő garnitúra. 803

Lábon álló szőlő eladó. Böszörmé- 
nyi-ut 31. Értekezhetni mindenmr 
2-3-lg, 11321

Eladó közeli községben levő hő­
sége« gázforrá««nl és iómeneteHÍ 
vendéglővel bíró. győgybafásn für­
dő. Bővebb felvilágosítás Bercsé­
nyi 73 alatt nyerhető. 287

^ ruhöK Lí^Í
a legolcsóbb árban beszerezhetők

#1 Gross és Bergmann
■

férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruházában.
GyapiusxÖvetek nagy válaszlékbaa.
PIAC-UTCA 53—55, (Hungária kávéház melleit.)4«
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